

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVII. évfolyam 263. szám — 1940 november 19 kedd — Ára: 12 fillér

Hitler hosszabb megbeszélésen fogadta Suner spanyol és Ciano olasz külügyminisztert

Mussolini nagy beszédet mondott és kijelentette, hogy Olaszország meg fogja semmisíteni Görögországot.

A tengely nem a bosszú békéjét tervezi, de követeléseiről nem alkuszik

Olasz repülők tévedésből bombázták Bitolj szerb községet, az olasz kormány sajnálkozását fejezte ki, ezzel az eset elintézettnak tekinthető

Anglia egész sereg támaszpontot ad át a Egyesült Államoknak

Berchtesgaden ismét fontos tanácskozások színhelye. Ciano olasz és Suner spanyol külügyminiszter jelentek meg Hitler vezér és kancellárnál. Ezek a tanácskozások a német-olasz-spanyol együttműködés irányában beálló kifejlődésre engednek következtetni.

Itt adjuk a berchtesgadeni megbeszélésekre vonatkozó táviratokat.

Gróf Ciano külügyminiszter hétfőn délelőtt Salzburgba érkezett. Ciano a pályaudvaron Ribbentrop külügyminiszter üdvözölte az állam, a párt és a hadsereg képviselőinek társaságában. A kivonult díszszázad tisztelgése után Ribbentrop az Österreichischer Hofba kísérte az olasz külügyminisztert.

Serrano Suner spanyol külügyminiszter hétfőn délelőtt Berchtesgadenbe érkezett. A külügyminiszter az állomáson Ribbentrop birodalmi külügyminiszter fogadta. A vendég tiszteletére megjelentek az állam, a párt és a védőerő képviselői. A miniszter, miután ellépet a díszszázad előtt, Ribbentrop külügyminiszter társaságában a szállására ment.

Berchtesgadeni jelentés szerint hétfőn délután 5 óra felé Ciano gróf külügyminiszter is ideérkezett a Berghofba Mackensen német nagykövetségében. A Führer Ciano gróftól Serrano Suner külügyminiszterrel együtt a Berghof csarnokában teát látta vendégül. Hír szerint Ribbentrop és Keitel vezértábornagy a véderő főparancsnokságának főnöke is jelen volt. Tea után a Führer Ribbentrop jelenlétében megbeszélést folytatott Ciano gróf külügyminiszterrel.

A Német Távirati Iroda a következőket jelenti: A Führer hétfőn délután Ribbentrop külügyminiszter jelenlétében hosszabb megbeszélésen fogadta Serrano Suner spanyol külügyminisztert. A megbeszélés után teát adtak, amelyen részt vett Ciano gróf külügyminiszter is.

Ciano gróf külügyminisztert, aki hétfőn reggel érkezett meg Salzburgba, délután hosszabb megbeszélésen fogadta a Führer Ribbentrop jelenlétében.

MUSSOLINI

nagy beszédet mondott hétfőn Romában az Olaszország elleni

szankciók ötödik évfordulóján. Az abesszin hadjárat miatt következett be 1935. évben a népszövetségi szankció, mely teljesen hatástalan maradt és nem gátolta meg Olaszországot az abesszin hadjárat győzelmes befejezésében, de arra alkalmas volt, hogy az olasz nép elenszenvét érthetően felkeltse a „szankciós államok” iránt.

Mussolini beszéde elején hangzott, hogy „ez az évforduló jelenti a régi korhadtt világot első és utolsó nagyszabású erőfeszítést arra, hogy megtörje Olaszország és Németország erejét.” Kijelentette a Duce, hogy a háborúért egyedül Angliát terheli a felelősség. A békét meg lehetett volna menteni, ha Anglia francia szövetségeseivel egyetemben nem tett volna kísérletet arra, hogy bekerítse és megfojtsa Németországot.

Mussolini beszéde során vázolta a francia-belga-holland összeomlás egyes fejezeteit. Szólt Olaszország nagyszabású felkészültségéről. Az olasz repülőgéptermelet ma kétszer akkora, mint a háború kitörésekor.

Mint ahogy a harmadik pun háború Kartágó elpusztításával végződött, — folytatta szavait —, éppennygy fog végződni ez a mostani háború a modern Kartágó elpusztításával.

Churchill legutóbbi beszédével is foglalkozott és megállapította, hogy a tarantói öbölben angol repülőgépek valóban eltaláltak három hajót, de ezek közül egy sem süllyedt el és csak egy szenvedett komolyabb sérüléseket. Az egyik hajó kijavítása kerül hosszabb időbe, a másik kettő rövidesen harcra képes állapotban lesz. Nem igaz, hogy két másik hadihajó elsüllyedt, vagy megsérült volna.

Aztán a tengelyről nyilatkozott Mussolini.

— Hadbalépésünk bebizonyította — ügymond — hogy a tengely nem jelentett és nem jelent üres szót. És a hadbalépés óta a mai napig is Németországgal való együttműködésünk valóban baráti és teljes. Váll váll mellett mentelünk. Két népünknek ez az egysége mind bensőségebbé válik s kiterjed a hadviselés, a gazdaság, a politika és a szellemi élet minden területére. Ugy a jelent, mint jövőt illetően legteljesebb nézeteink azonossága. Találkozásaim a

Führerrel csak megszentelték fel-fogásunknak ezt a tökéletes egységét.

— Mindaz, ami a hármas egyezmény kifejlődését illeti, keleten, vagy a Duna-medencében, közös meggyezés következménye és ugyanez vonatkozik Franciaország jövő helyzetére is.

— Természetes és tiszta dolog, hogy a tengelyhatalmak nem a megtorlások és a bosszú békéjét akarják kötni, de feltétlen ragaszkodnak jogos követeléseik teljesítéséhez kompromisszumok nélkül.

A görög kérdésre áttérve, ezeket mondotta a Duce: „Hosszas töltés után végre letéptük az aláretot Anglia rabszolgájának, Görögországnak arcáról. A görögök senkit sem gyűlölnék úgy és oly mélyen, mint Olaszországot. Hogy ennek mi az oka, az rejtély. Olaszország sohasem adott okot arra, hogy a görögök meggyűlöljék. A görögöket az angoloknak a legkülönbözőbb téren megmutatózó komplotása sodorta bajba. A Franciaországban megtalált iratokból kiderült, hogy Görögország már májusban felajánlotta támaszpontjait az angoloknak és franciáknak. Mindegy, hogy két vagy tizenkét hónap múlva, Olaszországnak elegendő katonája és hadianyaga van. Az angol segítség pedig nem mentheti meg a görögöket a katasztrófától. Ha egyszer elindult az út, akkor végig is járom ezt az utat. A görög harc-téren elpusztult olaszokat, sokszorososan meg fogjuk boszulni.”

A Duce ezután megállapította, hogy Olaszországnak jelenleg egymillió embere van fegyverben, de bármikor nyomban fegyverbe állíthat még nyolcemilliót és hogy a német és olasz birodalom 150 millió mindenre elszánt blokkot alkot.

EGYEZMÉNY

AZ USA ÉS ANGLIA KÖZÖTT

A Reuter angol hírügynökség hivatalosan jelenti, hogy az Egyesült Államok és Nagybritannia között egyezmény jött létre, melyben a következő vidékeket az Egyesült Államoknak támaszpont céljaira bérbeadják:

A Bermudák-szigetén; A gvarmat legkeletebbi vidékeit; a Bahama szigeteken; a Mariquana kéköt, Jamaicán; Kingstontól, a sziget fővárosától kb 40 km-re

nyugatra a szigetnek a portlandi öböl partján fekvő déli részét. Antigua; a sziget északi részét, a Parham kikötő mellett elterülő vidéket, St. Lucian; a szigetnek legészakibb pontján a Gross-Islet öbölnél elterülő vidéket. A St. Lucia szigetre vonatkozó egyéb könnyítések kérdését még tanulmányozzák. A brit Guayanában; a tengertől kb. 40 km-re a Demarara foly partján és az Essequibo területénél elterülő vidékeket.

BELGRÁDABAN

hivatalos helyen a következő közleményt adták ki:

A november 5-i Bitolj elleni bombázással kapcsolatosan a vizsgálat megállapította, hogy a ledobott bombák olasz eredetűek voltak. A jugoszláv kormány a vizsgálat eredményéről november 12-én értesítette az olasz kormányt és kérte, hogy maga is folytasson le vizsgálatot. Az olasz kormány nov. 16-án válaszolt a jugoszláv kormány jegyzékére s megállapította, hogy a bombák ledobása a repülők tévedése folytán történt. Az olasz kormány a maga részéről a Bitoljt ért bombázás miatt ezzel egyidejűleg a legnagyobb sajnálkozásának ad kifejezést és hajlandó az okozott kárt utólagosan megtéríteni. Ezzel a válasszal ez az eset Jugoszlávia és Olaszország között fennálló baráti kapcsolatok alapján elintézettnak tekinthető.

ANGOL TENGERALATTJÁRÓ ELSÜLLYESZTETT EGY FRANCIA GÖZÖST

Mint a Petit Parisien St. Maloból jelenti, november 16-ra virradó éjjel egy angol tengeralattjáró 100 km-re a francia partoktól elsüllyesztette a Charles Edmond francia gőzöst. A gőzös Uj Foundlandból jött és 500 tonna tengeri halat szállított. A 29 főnyi legénység közül 22 embert sikerült megmenteni. Két ember életét vesztette, öt még nem került meg.

A NÉMET LÉGIHADERŐ

az elmúlt két napon át támadásokat intézett Anglia és London fegyverkezési célpontjai ellen. Az angol partok előtt több kereskedelmi hajót elsüllyesztettek. Angol repülőgépek Nyugat-Németország több helyére bombákat dobtak.

Aszuam

Tiszta gyapjú szövetek

AZ OLASZ HADIJELENTÉS

szerint olasz osztagok a görög arevonalon Korica közelében megsemmisítettek egy ellenséges lovassági alakulatot. — A légi haderő sikerrel működött a görög fronton. Az alexandriai kikötőben súlyos találat ért egy angol cirkáló.

Angol gép Szerbiában hegybe ütközött

Belgrád, nov. 18. Az Avala iródat felhatalmazták annak közlésére, hogy hétfőn reggel négy óra körül egy Blenheim-típusú kétmotáros gép Zéta bányság területén belül, Danilofgrád mellett hegybe

OLASZ-GÖRÖG TENGERI CSATA AZ OTWAN-CSATORNÁBAN

A belgrádi „Vreme” és a „Politika” tudósítója jelenti a határról, hogy jelenleg nagy csata folyik görög és olasz csapatok között a Lerina és Korica között elterülő szakaszon. A legelkeseredettebb harcok az Ivan és a Zavezda hegysekben dúlnak.

A „Politika” athéni tudósítója jelenti, hogy a november 15-ére virradó éjjel az Otwan-csatornában görög torpedórombolóraj találkozott olasz hadihajókkal. — Az ütközet kimentele még nem ismeretes.

ütközött, felrobbant és kigyulladt. Eddig 3 holttestet szedtek ki a gép roncsai alól. A repülőgép lezuhanásakor egy kivételével valamennyi bomba felrobbant.

A magyar ipar egy millió embert foglalkoztat

Varga miniszter az ipari kérdésekről és a lezajlott bányászsztrájkokról. A képviselőház tegnapi ülésén az Iparügyi tárcza költségvetését tárgyalta. Több felszólalásra Varga József iparügyi miniszter válaszolt. Leszögezte, hogy a rendkívüli helyzet miatt kellett egyes feladatokat eljéteni. Hazánk nincs rosszabb gazdasági helyzetben, mint a környező államok. Az ipari termelés eddig soha el nem ért csúcspontára emelkedett, 1940 júniusban 845.000 munkás foglalkozott iparban, ami 76 százalékkal több mint egy évvel előbb volt. Ma az ipar együttvéve közel egymillió embert foglalkoztat. Az érdekképviseleti szervezés tekintetében munkáskamara felállítását határozta el. A visszatért részeket már megkezdte az ipartestületi hálózat kiépítését. Hatalmas fejlődést mutat az olajkitermelés. Ismertette, hogyan elhalták át az angol blokádot folytán előállt nyersanyagbeszerzés nehézségeit, majd kijelentette, hogy a kormány fokozottabban gondtal foglalkozik az ipari hitelezés megszervezésével. Ipari fejlődésünk szép eredményeket mutat. Az értékesítési politika kapcsán a magyar ipar Európa új rendezéséhez igazodik. Teljes bizalommal nézhetünk az új rendezés elé, mert nemzetünk egésze abból csak hasznot fog húzni. A közszállítási szabályzatot korszerűsíteni kell, a munkabérek rendszerét sikerült oly módon felleszteni, hogy 53 iparágban a legkisebb

munkabér alapján dolgoznak. A munkaidő rendezése 94 százalékban megoldódott. A munkaközvetítés államosítása megvalósul a jó úton halad a kisiparosok öregségi biztosítása. A mérnöki rendtartás korszerű reformját végrehajtják a kimondják a kötelező kamarai tagságot. A malomipar a keresztényesítés terén jelentős eredményeket ért el s háziparunk kivételé sem marad el a mult évtől.

A miniszter ezután részletesen választott a vita során elhangzott felszólalásokra. Meskó Zoltánnak arra a kérdésre válaszolva, hogy a bányászsztrájkot milyen okok idézték elő és kik rendezték, a miniszter kijelentette, hogy amikor ez a sajnálatos eset tudomására jutott, nem érdekelte, hogy ki rendezte és miért, hanem az érdekelte, hogy hogyan lehet, a bányászsztrájkot minél hamarabb és méltányosabb módon megoldani. Sajnálatára arra nem tud választ adni, hogy ezt a sztrájkot kik rendezték, hanem inkább azt mondhatja, hogy most nyugalmi állapot fog beállni. Horváth Ferenc felszólalására válaszolva kijelentette, hogy nem állja meg helyét az az állítás, hogy a kormány nem engedte meg a munkabérek emelését. Olyan bányász, amely emelni akarta a béréket, nem jelentkezett. A miniszter beszéde után a Ház az iparügyi tárcza költségvetését általánosságban és részleteiben elfogadta.

Szociális értekezlet a belügyminisztériumban

Hétfőn délelőtt 10 óra körül a belügyminisztérium épületének dísztermében nagyszabású tanácskozás kezdődött Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter elnöke alatt. Az értekezleten gróf Teleki Pál miniszterelnök is részt vett. Ott voltak vitéz Bonczos Miklós és Tomcsányi Kálmán belügyminiszteri államtitkárok, berendelték az összes főispánokat, alispánokat, a szociális ügyelőköt és a belügyminisztérium szociális ügyekkel foglalkozó valamennyi szakreferensét.

Az értekezlet anyaga kizárólag szociális jellegű. Az általános társadalmi és gazdasági problémákat vitatták meg. A leszerelt katonák munkához juttatása, a menekültek elhelyezése és alkalmaztatása szerepelt a tárgysorozaton és a kormány minden részletre kiterjedő általános szociális tennivalók felől döntöttek.

A résztvevők rövid ebédszünet után délután és az esti órákban is folytatták tanácskozásukat.

Glattfelder püspök: a szent tűz helyett ne legyen tűzvész

Budapest, november 18. A Szent Imre Szenátus vasárnap tartotta díszközgyűlését. Dr. Schandl Károly titkos tanácsos mondotta az elnöki megnyitót, amelyben kegyelettel emlékezett meg gróf Majláth G. Károly erdélyi püspök haláláról. Ezután az erdélyi alkotó és fenntartó szellemről szólt, majd a „nemzeti színekben jelentkező októberizmusról” beszélt és hangoztatta, hogy akik hisznek a keresztény magyar lélek erejében, örömmel üdvözlik az erdélyi katolikus szellemet, mert abban az egyszerre való törekvést látják.

Dr. Tóth László főszervező ünnepi beszéde következett „Korunk és életünk” címmel. Hangoztatta, hogy a mai keresztényk zürzavarában a katolikus intelligenciának haladnia kell.

A záróbeszédet dr. Glattfelder Gyula

püspök tartotta. Hangsúlyozta, hogy a világválság oka lelki válság. — Ma sokan jelentkeznek azzal — mondotta —, hogy az ő elgondolásuk, de főként szenvedélyük fogja az országot megmenteni és félre akarják tolni azokat, akik merész időkben gyújtottak szent tüzet. Azt mondják, nem a szent tűz pislogó fényére van szükség, hanem égő fátylára. Ezekkel a vakmerőkkel szemben a szent tűz régi meggyújtó őrtsék meg köteleességüket. Okosan és bátran síkra kell szállniuk, szavukat felelni, egyéniségükkel jelentkezni, hogy a szent tűz helyett ne legyen tűzvész.

— Antonescu hazautazott Rómából. Hétfőn délelőtt érkezett meg Bukarestbe

APOLLO Ma és holnap, szerdán utoljára.
Amerikai vadnyugati szerelmi történet, humor, szerelem és bűnügy együtt.
Főszereplők: ANN SOTHERN, ROBERT YOUNG, RUTH HUSSEY és JAN HUNTER.
Telefon: 25-09

A chicágói szobalány

Görögország hadihelyzete a Rajzos Híradóban.

A kormányzó kihallgatáson fogadta Beslics jugoszláv közlekedésügyi minisztert

Nikola Beslics jugoszláv közlekedésügyi miniszter vasárnap a Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége meghívására Budapestre érkezett és délután megkoszorúzták a Hősök Emlékművét. Hétfőn délelőtt a jugoszláv minisztert a Kormányzó külön kihallgatáson fogadta. Majd Teleki minisz-

terelnök fogadta Beslics minisztert, aki meglátogatta a Gyáriparosok Szövetségének és a Jugoszláv-Magyar Gazdasági Kamarának elnökségét is és este a GYOSz dísztermében „A vasutak szerepe a nemzetközi közlekedésben” c. előadást tartott.

Árvízkárosultak házáinak felavatása Hajdúszováton

Tasnádi Nagy András az Alföld népének megsegítéséről

Felemelő ünnepség keretében avatják fel vasárnap Hajdúszováton a tavaszi árvíz folytán elpusztult és a hájléktalan családok számára kijavított és új házakat. Az ünnepségen megjelent Tasnádi Nagy András, a képselőház elnöke, mint a kerület országgyűlési képviselője, Lossonezy István főispán, Rásó István alispán, Rásó Gyula főszolgabíróval kíséretében. Az új lakóházakat a megye részére előirányzott építési segélyből építették új települési helyen. 13 új házat építettek 13.133 pengő költséggel, 48 házat pedig kijavítottak 4152 P költséggel. — Összesen 19 ezer P volt Hajdúszovát részére előirányozva. Ugy az építkezése, mint a javítás teljesen befejezési nyert, a lakások tágak és egészségesek, szárazak.

szenvedéseit, nem felelnek meg a Tiszántúl és Alföld népéről sem. Nincs esztendő, nincs hónap, hogy ne történjék valami a Tiszántúl és az Alföld érdekében, hiszen a kormányt a legnagyobb megértés hatja át abban az irányban, hogy jobb jövőt teremtsen az alföldi magyar népnek.

Az ünnepi beszéd után Gábor András ref. lelkipásztor imádkozott. Utána Lossonezy István főispán a vármegyei szociális alaphoz ruhákkal és lábbelivel segítette fel a szovátai árvízkárosultakat szegény gyermekeit. Majd dr. Boda Sándor községi orvos jelképes kenyérrel vendégelte meg az árvízkárosultakat. Az ünnepség a Szózat elnevelésével ért véget. Az ünnepség után Tasnádi Nagy András Hajdúszovátban ment, ahol panasznapot tartott.

Szlovákiai magyar párt

Pozsony, november 18. A szlovák minisztertanács elvben elfogadta a magyar párt regisztrálását. Gróf Esterházy János ezzel kapcsolatban cikket írt az „Uj Hírek”-ben. Minden szlovákiai magyar részére örömteljes és nagyfontosságú eseményt jelent ez a hivatalos híradás — írja. — Az alkotmánytervezés szerint ugyanis Szlovákiában csak a hivatalosan bejegyzett s a kormány által jóváhagyott alapszabályokkal rendelkező politikai pártok működhetnek. Pártunk a bejegyzés révén új nevet nyert: Szlovákiai Magyar Párt nevet. Hozzájut működési jogához, valamennyi törvénybiztosította téren és az eddigi szociális és kulturális pártmunka kiterjesztésével és fokozásával megkezdhetjük majd a nemzet-megtartó politikai és gazdasági munkáját is. Bejelentette ezután cikkében Esterházy, hogy ezután fokozottabban azon lesz, hogy a magyarországi szlovákságot hozzásegítse nemzeti jogaihoz.

Washington, nov. 18. (Német TD) Welles helyettes külügyminiszter a hétfői sajtóértekezleten erélyesen megcáfolta azt a jelentést, amely szerint az Egyesült Államok, Anglia és Sziám megegyezést kötöttek, hogy közösen védekeznek Japán ellen. Welles kijelentette, hogy ez a jelentés teljesen alaptalan.

Vígyszínház mozgó

Ma utoljára minden idők legnagyobb világfilmje: A

Notre Damei toronyőr

Victor Hugó örökéletű regénye.
Fősz. J. CHARLES LAUGHTON.

Megöltek és kiraboltak a nyulasi megálló közelében egy tűzkórárust

Az áldozat fejét tizenegy fejszecsapás érte — A csendőrség erőies nyomozási indított a tettes kézrekerítésére

Vasárnapra virradóra rablógyilkosság történt a debreceni határban. A nyulasi vasúti megálló közelében, a vasúti töltés alján halva találták Nádasy Lajos 50 éves balmazújvárosi lakatosmestert. Reggel 6 óra előtt arra robogó személyvonat mozdonyának vezetője vette észre a holttestet és ő adta az értesítést az állomásfőnökségnek és onnan a csendőrséget, vizsgálóbírósgot értesítették. A helyszíni szemlén Zsögöd Jenő vizsgálóbíró, dr. Porkoláb Károly ügyész, Czövek Sándor Máv. intéző és Barry József vizsgálóbírósgai jegyzőkönyvvezető jelentek meg. A holttest arera borulva feküdt a töltés árkában, a lábai már a vízbe értek. Fején nem volt a puha fekete kalapja, hanem néhány méterrel távolabb feküdt a fűvön. Jó anyagból készült fekete ruhája összegyűrve, kabátja egyik zsebe leszakadt és ötven lépés távolságban találták meg. A fején és arcán véres zúzódások voltak. Első percekben arra gondoltak, hogy a lakatosmestert a vonat ütötte el és lesodorta a töltésről, és nem került a kerek alá. Az alaposabb vizsgálat azután azt állapította meg, hogy gyilkosság történt. Az a tény, hogy a kabátja zsebének egyrészt leszakítva találták meg és a holttesttől 50 lépésnyi távolságban, már maga azt bizonyítja, hogy dulakodott támadójával, aki ruhájába kapaszkodva akarta megakadályozni, hogy elmeneküljön, de kiszakította magát ellenfele kezéből és akkor szakadt le a zseb és menekült tovább, de nem messzire, mert támadója utólrta és halálos ütéseket adott a koponyájára. A leütött embert kirabolta, ezt abból lehet következtetni, hogy az áldozat zsebeit kiforgatva találták úgy a kabáton, mint a nadrágon.

A koponyán tizenegy fejszecsapás

A zsebekben nem találtak semmiféle igazoló írást és vasárnap nem is tudták megállapítani, hogy kit gyilkolt meg az ismeretlen támadó. Hétfőn délelőtt jelentkezett a debreceni rendőrségen egy munkás, aki elmondotta, hogy az ő sógorát, Nádasy Lajos 50 éves balmazújvárosi lakatosmestert gyilkolták meg a nyulasi megálló közelében. Megnézte a holttestet és felismerte benne sógorát, aki az utóbbi időben nem a mesterségével foglalkozott, hanem tűzkórárusnak csapott fel. Jó anyagi viszonyok között élt és Debrecenbe azért jött be szombaton, mert 500 tűzkövet akart itt vásárolni. Ezt elmondotta a családjának is. Az 500 tűzkövet már nem találták meg a zsebeiben, valószínű, hogy elrabolták a leütött embertől. Az egyik zsebében egy tízpengőst találtak összegyűrve. A kórbonetani intézetben, mikor boncoláshoz levetkeztették, a csizmájából még előkerült két pengő néhány fillér. Hogy miért tette a papírpénzt a kabátja zsebébe és miért a két-pengőst és aprópénzt a csizmájába, ezt megállapítani már nem lehet.

Hátulról és elülről is ériék ütések a koponyát

Dr. Jankovich László egyetemi tanár és dr. Ökrös Sándor egyetemi m. tanár felboncolták a holttestet és kétséget kizárólag megállapították, hogy gyilkosság történt, a koponyát 11 ütés érte összesen és ebből három ütés valószínűleg a fejszének az élével, a többi pedig a fokával zúdult a szerencsétlen ember fejére. Az ütések halálosak voltak és már az első

ütéstől elájult. Testének többi részén is találtak véres zúzódásokat, ami azt bizonyítja, hogy a gyilkos verte nagy kegyetlenséggel áldozatát még akkor is, mikor az már védekezésre, menekülésre képtelen volt. Az ütések közül több hátulról érte a koponyát és több pedig előlről. Ebből arra következtettek, hogy a menekülő embert hátulról ütötték le és mikor az lezuhant a földre, akkor még több ütést kapott, de már elől a koponyára. Arera borulva azért taláhatták, mert a gyilkos forgatta a holttestet, hogy a zsebeit kiürítse.

Az áldozat kalapját is megvizsgálták és megállapították, hogy az ütések idején a fején volt, mert

Szép ünnepélyen avatták fel a mesterucai egyházzrés orgonáját

Szép ünnepélyen avatta fel a Mesterucai egyházzrés orgonáját. Délelőtt istentisztelet volt, amelyen megjelentek vitéz Nagy Pál, dr. Vásáry István, dr. Sz. Kun Béla, dr. Juhász Nagy Sándor, Veress Bálint, Futó András, dr. T. Szűcs Géza, Koós Károly postafőnök, vitéz dr. Kiss József, Jakucs István kollégiumi igazgató, dr. Csikos István tisztiorvos és még sok más előkelőség. Az úrasztalát és az orgonát virágdíszbe borították. Az orgona 6500 pengőbe került és az egyházi pénztár igénybevétele nélkül a hívek áldozatkészségéből vették meg.

Az isteni tiszteleten Zsádon Antal művésziesen játszott orgonán, az egyházzrés leánykara pedig a genfi régi énekeskönyvből, — rácoreszi magyar reformátusok új énekeskönyve szerint a XCIX-ik ritmikus zsoltárt énekelté.

Közének után Kolozsvári Kiss László lelkipásztor bibliát olvasott és orgona-



Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órásnak
tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkás
— CSAPO-UTCA 12. SZ.

szentelő imát mondott. Az orgona-avató perdikációt Uray Sándor egyházközségi főjegyző tartotta. Most harmadizben jöttünk össze itt soronkívül, az alkalommal azért, hogy az orgonát átadjuk rendeltetésének. A templom most már felépült, de mielőbb fel kell építeni a parókiát és a gyülekezeti házat is. A lelkipásztornak a gyülekezeten kell laknia és intenzív lelki életet a gyülekezet alkalmas terem nélkül nem élhet. A gyülekezeti házból lehet a templom számára hívőket nevelni.

Ezután fejtegette a szentelés szövegeit, majd az ének és zene hatását beszélt az emberi lélekre. A bibliai korban 120 fehér ruhás lévita kúrtszóval hívta a jeruzsálemi templom erkélyéről istentiszteletre a híveket. Ma már nem tudnánk leírtakat a templom erkélyére kiállítani, hanem harangszóval hívunk mindenkit a templomba. A régi lantot és hárfát pedig az orgona helyettesíti. Valamikor a Nagytemplomban a kántor „subogóval” verte a karzatot, így adta meg a taktust az éneklő gyülekezetnek.

Uray Sándor imádkozott, majd a leánykar és a gyülekezet énekével ért véget az istentisztelet.

Délután az ünnepélyes istentiszteleten Kiss Antal Jenő konventi lelkész hirdette az ígét, melynek bevezése

Posztó és gyapjuszövet
szükségletét szerezze be
Mikónál
Piac ucca 4. szám.

Schön Sándor kesztyű kötszer és orvosi műszertárat az Alföldi palotába

(Csapó u. sarok) helyezi át. Takarékoság!

a fejsze átvágta a kalapot is.

A csendőrség nagy erővel kezdte meg a nyomozást a rablógyilkosság ügyében és már több kihallgatást is tartottak. Valószínűleg rövidesen kézrekerül a gyilkos.

után vallásos ünnepély következett. Musza Ferenc felszentelt lelkész a Nagytemplom orgonistája művészi orgonaszámát áhítatos figyelemmel, éragadtatással hallgatták a hívek, úgy-

szintén Simon István énekét, ő Loewe „Óra” című zeneművét énekelte, melyet orgonán kísért Musza Ferenc. Paks Sándor szavalata után előadást tartott Musza Ferenc. Az orgona fejlődéséről beszélt, annak 150 éves múltjáról a jelenkorig. A Károli Gáspár térsi templom orgonája, mely teljes egészében a hívek áldozatos filléreiből épült, nagyszerű, tökéletes alkotás. A mesterucai egyházzrés hívei nagy szeretettel hálásan köszönték meg Musza Ferencnek lelkes támogatását, ki az orgona létrehozásában sokat fáradozott és a legmesszebbmenőleg támogatta jótanácsaival, szakértői tudásával annak felépítését. (—)

Borzalmas családi tragédia Hajdúnánáson

Halálra szürkálta feleségét és azután öngyilkos lett a fiatal férj

A debreceni ügyészséget telefonon értesítették, hogy Hajdúnánáson családi dráma történt. A férj megölte feleségét, majd önmagával végzett. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt és beszüntettek minden további nyomozást, mert a tettes már végrehajtotta önmaga felett az ítéletet és nincs kit kérdőre vonni a hitvesgyilkosság miatt.

A csendőrség jelentése szerint a 35 éves Szabó László heveshangú vita után

késsel támadta meg feleségét, Ormós Juliát és több halálos szúrást ejtett rajta. A haldokló, több sebből vérző asszonyt magára hagyva, köteleket hurkolt és felakasztotta magát. A házbeliek mire rátaláltak és levágták a kötérlől, már nem volt benne élet. A nyomozás adatai során nem sikerült pontosan megállapítani, hogy mi idézte elő a halálos veszekedést a házastársak között.

Karácsonyi segílyt a városi tisztviselőknek és alkalmazottaknak

Dr. Lengyel Zoltán indítvány a közgyűléshez

Dr. Lengyel Zoltán főorvos önálló indítványt terjeszt a 21-én tartandó városi közgyűlés elé. Az indítványban hivatkozik az állandóan emelkedő drágaságra, mely különösen a fixfizetéses osztály helyzetét nehezíti. Ezért azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a városi tisztviselői kar, az altisztek és valamennyi állandósított üzemi munkás részére karácsonyi segílyt folyósítsanak. A segíly mértékét ilyen arányban javasolja: ideiglenes, kiegészítő alkalmazott részére, akinek havi illetménye 80 pengőt nem halad meg, a törzsilletménynek 100 százalékat; ideiglenes, vagy állandósított napidíjas és vele hasonló állású hivatalnok, vagy altiszt részére, a törzsfizetés 90 százalékat; a XI—V. fiz. osztályig fizetési osztályonként 10 százalékkal csökkentett törzsfizetés folyósítását.

Valamennyi kategóriában a feleség és gyermekek után megállapított családi pótlék hozzáadásával.

A továbbiakban dr. Lengyel Zoltán a következőket mondja:

Amikor különlegesen felhívom a tekintetes Törvényhatósági Bizottság figyelmét arra a körülményre, hogy a városi tisztviselők az államiakhoz képest lényeges mértékben csökkentett fizetést kapnak, mert a korábban folyósított városi pótlék ma 75 százalék helyett csak 25 százalék, míg az 1927 után szolgálatba lépők részére egyáltalában nem folyósítanak pótléket.

Különösen méltánylandó körülmény indokolja a karácsonyi segílynek a múlt événél nagyobb ki-

szababban való folyósítását, hogy

— Több oldalbordája betört Juhász Sándor 51 éves debreceni lakosnak, akit súlyos sebével a klinikán ápolnak. A gondos ápolás sem tudta megmenteni az életnek és meghalt hétfőre virradóra. A halálesetről értesítették az ügyészséget és megindult a vizsgálat annak megállapítására, hogy az oldalbordatorló milyen körülmények között szenvedte Juhász Sándor és terhel-e valakit felelőség a halálával kapcsolatban. A rendőrség a nyomozást már megkezdte.

— A debreceni rendőrség átadta az ügyészségnek Rostás Ferenc és Lakatos Mária cigányokat, akiket különböző lopások elkövetésével gyanúsítanak. Rostást és Lakatos ma hallgatja ki a vizsgálóbíró.

Hungária filmszínház.

MA is a nagyszerű magyar filmszínház:

A GORODI FOGOLY

A két főszerepben:
Petheő Attila és Adorján Éva.

Előadások: d. u. 5, 7 és 9 órakor!

Őszi bevásárlás alkalmára

paplant, takarót, szőnyeget, matracot, függönyt és butorszövetet jó anyagból, olcsó áron, szép kivitelben ajánl az

Erdélyi Szőnyegház

Piac ucca 34.

Telefon 22-45.

Saját készítésű szép magyar perzsa nagy rakliron.

A Svetits-intézet pompásikerü előadása „Erdélyért”

A Svetits leányintézet növendékei Szent Erzsébet ünnepét a segítő szeretet jegyében felszabadult székely testvéreinknek szentelték. Vasárnap délután szép előadást rendeztek, amelynek tisztá jövedelmét az „Erdélyért” akciója javára fordítják. A magasztos célra való tekintettel, de a tartalmas műsor kedvéért is nagyszámú és előkelő közönség gyűlt egybe. A közönség sorában ott láttuk Bogányi Károly tábornokot, dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, dr. Bókay Zoltán orvoskari prokátort és dr. Divéky Adorján egyetemi tanácsost, dr. Mellau Márton, a Svetits-intézet igazgatóját, dr. Bátori József plarista gimnáziumi igazgatót, dr. Böszörményi Béla ügyvédet, vitéz Roncsik Jenő tűzoltókapitányt, vitéz Szegedy Gyulát, a világi ügyintézőt, dr. Bókay Zoltán, dr. Rassovszky Kálmán plarista helyettes igazgatót, dr. Beóthy György apátot és még számosakat.

Ferenczy Nóra mondott lelkeshangú bevezető beszédet.

— A felszabadulás öröme egyre fájóbban sűrűsödik — mondotta — az otthonunkból kiűzöttek, a kifosztottak jajsza. Az ország megmozdult, áldozatos, adó szívvel fordult felénk. Induljunk el mi is felénk, mint Szent Erzsébet indult a szegények felé. Egészen különleges szeretettel kell szívünkbe zárunk őket, akik azért szenvedtek, mert magyarok.

Ferenczy Nóra nagyhatású szavai végén üdvözölte a megjelenteket, majd szövegéből a függöny, hogy a színpadon bájos, kis elemisták játékában megelenedjék a régi székely népmese a királyfiáról, a virágáru szép, kedves leányáról. Ebben a bájos mesejátékban, amelyet „Gyöngyvirág” címen dr. Halmi János állított össze, szívmelegítő, kedves játékkal kitértek: Donogán László, Kraszula Nóra, Baly Erzsike, Karsai Éva, Horváth Éva, Szabó Éva, Bakó Anikó, Bideskuthy Zoltán, Salgó Ervin, Fahidi Laci, Bukszár Tibi, Pauchly Géza, Erdő-Baktay Egon, Csabai Ildikó, Fahidi Ágnes, Fúrjes Marika, Szalay Hanna, Szilágyi Marika, Barna Elemér, Vaskovits Mihály, Weschberg Laci, Bacsa Tibi, divéky Adorján, Stefan Annuska, Gál Feri, Tasi Zoli, Fehérvári Gabika, Juhász Márta, Lengyel Éva, Németh Éva, Balkányi Zsuzsika, Csánk Csilla, Bay Jolán, Csurgay Jolán, Farkas Márta, Főlegyházi Márta, Legeza Éva, Szigethy Marika, Tasnádi Marika, Török Hilda, Vass Éva, Weiser Kató, Számadó Vilma, Zempléni Anna, Horváth Nellyke, Balla István, Balázs Csöpl, Biró György, Fehérvári Katóka, Jost Évike és Franciska, Juhász Marianna, Legeza Öcsike, Szigethy Ágnes, Fischer Tamás és Weiser Albinka, valamennyien az elemi és gyakorló iskola növendékei. A zongorakísérést Tóth Adél látta el művészién.

A meglevénedett mese után a gimnázium és ipari középiskola növendékei székely népi táncokat adták elő. Színpompás képet nyújtottak festői székely viseletükben, lelkes táncukkal meghódították a közönséget. Geguss Judit, Lehoczky Irén, Kabal Márta, Lónyay Edda, Kádár Andrea, Balogh Magda, Hardcsay Mária, Deák Katalin, Kisfaludy Mária, Dendörfer Lujza, Czako Mária, Erdős Mária, Koppy Antonia, Lipp Edit, Pless Erzsébet, Szalay Anna, Bánfalvi Olga, Bátorfi Klára, Csolnoky Lujza, Kovács Magda, Dakó Klára, Nagy Erzsébet, Forbát Marianna, Murányi Magda, Györi Julia, Oláh Éva, Hídvégi Andrea, Reménység Ilona, Kurján Valéria, Selmezy Margit, Zemenckzy Györgyi, Péterffy Éva, Balogh Edit, Hadzsia Melánia, Bujdosó Irén, Szabó Márta, Höhn Mária, Orbán Katalin, Abonyi Éva, Perényi Enikő, Ferenczy Eleonóra, Roncsik Klára a felsőbb osztályok növendékei.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a kitérő táncbemutatót, amely után egy

csángó népmese került színre Kerényi feldolgozásában Mátyás király házasságáról. Az ügyes, a csángó néplélek benső életének mutató énekesjátékban nagyszámú szereplőgárda ragadtatta tapsra pompás játékával a közönséget. Megérdemlik, hogy ideiktassuk a nevüket: Ortay J., Takács A., Orosz E., Pántos M., Gavallér P., Holczér M., Szücs E., Gaál E., Kosinszky K., Medgyaszai M., Kurucz K., Ury K., Papp V., Fényi A., Szentkúti E., Incze Kl., Schürger I., Agárdi I., Boleman V., Ferenczy E., Hanzély G., Juhász M., Kun V., Nádas G., Oláh I., Radeczky Kl., Ruprecht Fr., Csorba M., Hornyák V., Kin M., Lukács E., Nagy M., Németh P., Porzsolt E., Sárvári I., Várszegi M., Végső S., Bögel A., Csernátóny I., Gots M., Lada M., Répásy M., Szász A., Sztrekóvszky E., Martinovits G., Soltész E., Gavallér P., Uray M., Fucsek G., Veszprémi M., Perényi M., Sulyovszky E., Petróczy E., Szatmári E., Csiki M., Csik M., Szabó K., Vadász M., Csávási M., Tóth M., Hécei Sz. E., Kalmár E., Orosz A., Payer J., Péczely E., Peér E., Schram E., Szombati E.,

Ujhelyi J., Kudar G., Lipovniczky K., Kovács K., Szegedi E., Csillik E., Vámosi M., Holczér K., Diószegi V., Orbán H., Orosz K., Kiss V., Antalóczy Kl., Kovács K., Antel R., Erdész G., Pozsgai P., Jászberényi I., Malmos O., Megyeri Zs., Antalóczy Kl., Halmos E., Tiszai G., Torna A., Varga M., Szabó M., Benkő Kl., Gáspár E., Schwaczopf M., Hrabovszky K., Balázs M., Szemerédi E., Velkei M., Péter K., Csernátóny I., Molnár M., Nagy E., Bessenyei M., Gyűjtő M., Oláh II., Pirokska I., Ferenczy E., Kun V., Szappanos C., Szegedi M., Papp I. Zongorán kísért: Martinovics G. valamennyien a Iccum növendékei. Közreműködött még a polgári gyermekkara is.

A tartalmas műsor nagy tetszéssel találkozott a közönség körében, mindenki egy kellemesen eltöltött délután emlékével tért haza. A szórakoztatáson túl nemesebb szempontból is jól sikerült az előadás. A Svetits leányintézet jó munkát végzett, munkájuk, fáradságuk nyomán kevesebb lesz a jajszó, kevesebb a sírás a sokat szenvedett erdélyi magyarságban.

A belügyminiszter válaszolt Matolcsynak a Barcsay-ügyben

Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter a Ház tegnapi ülésén soronkívül válaszolt Matolcsy Mátyás multkori interpellációjára.

— Ez az interpelláció három állítást tartalmazott — mondta a belügyminiszter — Barcsay Ákos pestmegyei főispán működésére vonatkozóan. Két állításban földbirtokpolitikai ügygel vádolta meg Matolcsy Barcsay főispánt. Beszereztem az ügy aktáit és megállapítottam, hogy a főispán eljárása kifogástalan és korrekt volt.

— A harmadik ügyben Matolcsy Mátyás képviselő úr a főispánt a nemzet érdekeit súlyosan sértő

nyilatkozat megtételével vádolta meg. A vizsgálat lefolytatására Tomcsányi Kálmán belügyi államtitkár azonnal felkertem. Felkertem, utazzon le Nagykőrösre és hallgassa ki egyenként és nyilvánosan a szóbanforgó küldötteknek a tagjait, akik előtt a főispán állítolag ezt a kijelentést tette. A kihallgatás jegyzőkönyve az államtitkár jelentésével együtt, valamint a főispán jelentése itt van. A kihallgatási jegyzőkönyv tanúsága szerint szó sem igaz abból, hogy a főispán ilyen kijelentést tett. Bejelentettem a vizsgálat eredményeit, a többit a Ház megítélésére bízom. Az összes iratokak leteszem a Ház asztalára.

Könnyező gyülekezet vette át Gálospetriben a Templomegyesület zászlóját

Felejthetetlen ünnepe volt vasárnap a gálospetri református egyháznak. — Siposs Imre lelkipásztor vezetésével dr. Ménécs Lajosné, Ménécs Sándorné, Dézsy Istvánné, Kertész Margit, Erzsébet diakonissza testvér, Bányai Annus és és a zászlót vivő Sipos Árpád joghallgatóból álló küldöttség vitte a zászlót Gálospetriben. Az érmihelyfalvai állomáson öt szekér várta a debrecenieket, akik keserves kocsiút után jutottak el a románok által nagyon elhanyagolt úton Gálospetriben.

Vasárnap délelőtt zsúfolásig megtelt a templom hívekkel. Siposs Imre lelkipásztor predikált, sőt utána egy kis leánykát meg is keresztelt. Utána átadta a zászlót nagyon szép beszéd kíséretében. Szavainak hatása alatt a sokat szenvedett gyülekezet tagjai könnyekbe törtek ki, egyben boldogok voltak, hogy nem feledkeztek meg róluk. Eddig ugyanis még sehonnán sem kaptak zászlót.

Maga Kádár Miklós ottani református lelkipásztor is könnyekig meghatódott, amikor a drága ereklyét átvette. Kádár Miklós nékoszorút kötött a zászlóra, majd Kádár Zsuzsi alkalmi költeményt szavalt nagyon szépen. Az ottani dalárda énekzása után Bányai Annus szavalt a lelki élet hatással és művészi átéléssel Reményik: Ahogy lehet című remek költeményét.

Délben 100 terítékes közbédet adtak a debreceniek tisztelőre az iskola udvarán. Kádár Miklós a Kormányzót köszöntötte fel lángoló szavakkal, Fráter Jenő földbirtokos a Templomegyesületet üdvözölte, amit Siposs Im-

re köszönt meg. Zéfer Sándor és ifj. G. Szabó Imre kiszagdik is szép felköszöntőket mondtak.

A Kántus emlékünnepe

Ez évben is kedves ünnepség keretében emlékezett meg a Kollégiumi Kántus Vajdai Nagy Lajos és felesége Dobozy Erzsébet kegyes alapítóról, valamint a huszonhat éve hadbavonult s hősi halált halt teológusokról. A disztermet teljesen megtöltötte az elsőkelő közönség, melynek élén ott láttuk dr. Erdős Károly egyetemi ny. r. tanárt, Jakucs István kollégiumi igazgatót, Baja Mihály ref. lelkes és vitéz Huszár Endre tábortestvér, Legelőszőr a Kántus művészi énekében gyönyörködött a hallgatóság, majd dr. Erdős Károly egyetemi tanár mondott megnyitó beszédet. Szeretettel szüit vissza a multba, beszélt azokról, kik mindig szívükön viselték a Kántus sorsát. Ezeknek száma sohasem csökken, mondotta, mert amíg a dalt, a zenét szeretik az emberek, addig a Kántust is szeretni fogják. Rápolti László teológus megnevezte azokat a legjobb énekeseket, kiknek a Dobozy Kálmán nyugalmazott fősztolgabíró által ado-

mányozott jutalmat szétosztották. — Ezek a következők: Pótor Adádr, Tegledy József, Kozma Károly, Király Zoltán, Tuba Elke, Nemes Zoltán, Arató Ferenc, Páhán István, Adorján Gusztáv, Biszky Ferenc, Zsiros József és Harsányi Endre. A műsorban több ízben szerepelt a Kántus s a szünni nem akaró taps minden egyes alkalommal bizonyította a közönség megelégedését. Szigethy Gyula főiskolai tanár vezényleténél és munkájának elismerése volt a tetszésnyilvánítás.

Szavalaival kiűntek és sikert arattak Mértha Béla és Deák Gábor, aki jóízű humorával őszinte tetszést és derűtséget váltott ki. Szabó László teológus szép novelláját olvasta fel. Az ünnepély kiemelkedő része volt Nagy Sándor Iván tehológus szabadelőadása, „A vallásos költőtől a hívő emberig” címen. A művészet legnagyobb sikerű alkotásai is — mondta — csak remegő torzképek a szeretet esodájához képest, melyet csak az az ember érez meg igazán, aki tudja, hogy őbenne is az Isten lelke él. Ezért több a hívő ember a legnagyobb művésznél is.

Székely István teológus művészi zongoraszámaiban gyönyörködött a közönség.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

A fűszerkiskereskedők gyűlése a tejkérdésben

A Debreceni Fűszerkiskereskedők Egyesülete hétfőn este gyűlést tartott, amelyen a tej-mézirával foglalkozott és kifejezésre juttatta kívánságát a tej árának megállapítása tekintetében. — Ennek kapcsán érdekes tervet vetettek fel a felszólalók. A fűszerkiskereskedők azt kívánják, hogy a spekuláció kizárása céljából a hatóság állítsa fel Debrecenben négy Tejközpontot. A termelők ideszállítanak az eladásra szánt tej mennyiséget és ezeknek a Tejközpontoknak lenne feladata azokat a kereskedőket ellátni tejjel, akik tej eladásával foglalkoznak.

Ráműtattak a gyűlésen arra, hogy a túró árát 60 fillérben állapítsa meg az árkormánybiztos. Tekintve azt, hogy hat liter tejből lehet nyerni egy kiló túró, kétségtelen, hogy ez az áru lényegesen többbe van a termelőnek. — De a túró árának ilyen alacsonyan való megállapítása azt a célt szolgálja, hogy minél több tej kerüljön piacra.

Hangoztatták maguk a kereskedők, hogy a tehenártó gazdák helyzetét meg kellene könnyíteni Erre alkalmas volna a korpa, tengeri és egyéb takarmánycikk maximális árának megállapítása. A takarmányozási cikkeket áru ugyanis nagyon befolyásolja a tej és a tejtermékek árának alakulását.

— A Vatikánvárosban bevezették a kenyér- és metéltésztaforgalmazás szabályozását. A lakosság fejadagja a Vatikánvárosban napi 300 gram kenyér és havi 2 kg. metélt tészta.

Közel 20 éves, kitünően bevezetett

Őskeresztény cég

forgalom nagymérvű fellendülése, felszabadult területekkel való kibővítése miatt tőkét keres 20—30,000 pengőig.

Tőkét biztosítom.

Szíves megkereséseket CSENDES TÁRS jellegre a kiadóhoz.

Ma van az Ady Társaság Csokonai emlékünnepe

Az Ady Társaság ma délután fél hat órai kezdettel a Kollégium dísztermében Csokonai emlékünnepeket rendez. Gulyás Pál, Kónya József, Molnár Pál, Juhász Géza, Kovács Máté felolvasással, Ihsz Klára, Keresztessy Sándor szavallattal, a Kántus énekszámmal szerepel a nívós műsorban, mely méltán érdemes arra, hogy az irodalom iránt érdeklődő közönség nagyszámában hallgassa meg.

Diakonissza szentelés lesz a Kistemplomban

Ritka és szép ünnepségben lesz része a tisztántúli református egyházkerület résztvevőinek november 27-én déli 12 órakor. A Kistemplomban diakonisszaszentelés lesz, amelyen részt vesz D. dr. Révész Imre püspök és báró Vay László egyházkerületi főgondnok is.

A diakonissza testvérektől a fogadalmat a püspök veszi ki, előbb azonban bevezető beszédet intéz hozzájuk. Uray Sándor egyházkerületi főjegyző egybeként bemutatja a diakonisszákat, akikhez a püspök kérdést intéz, készek-e magukat a szent szolgálatra elkölteni. A diakonisszák ezután hitvallást és fogadalmat tesznek, ami után a püspök, a főjegyző és az esperesek kezüket a diakonisszák fejére téve egy-egy felszentelő és kibocsátó, illetőleg áldó bibliai igét mondanak. Természetesen közben számos ének hangzik el és a diakonisszaszentelés a püspök imájával és közénekkel fejeződik be.

Debrecen asztali teniszbajnoksága

Nagyszerű asztali teniszversenyt láthatott a debreceni közönség vasárnap a DTE által rendezett Debrecen bajnokságokon. Résztvett a versenyen a Budapesti Piarista Diákszövetség, a WMTK, DIMÁVAG, a Nagyváradi SE, a kolozsvári vegyes csapat, valamint Debrecenből a DEAC és a DTE csapata. Részletes eredmények a következők: Férfi egyéni I. o. Sidó Ferenc e. k. 2. Farkas József DIMÁVAG, 3-4. Bekő Kolozsvár és Reichardt Ep. PDSz. Női egyéni: 1. Farkas Gizli DIMÁVAG, 2. Kolozsvári Sára Kolozsvár, 3-4. Tömör Eszter és Kiss Mária DTE. Ifjúsági egyéni I. o.: 1. Sidó Ferenc e. k. 2. Pencz György DTE, 3-4. Németh DEAC és Miklós DTE. Férfi egyéni II. o.: 1. Reichardt Ep. PDSz, 2. Sombor Ep. PDSz, 3-4. Nagy Kolozsvár és Kaba e. k. Ifjúsági egyéni II. o.: 1. Miklós László DTE, 2. Gyöngyösi II. Róbert DTE, 3-4. Bereczki NAC és Németh DEAC. Férfi páros I. o.: 1. Barabás-Németh DEAC, 2. Farkas-Nocleg DIMÁVAG, 3-4. Sidó e. k. Buzsek WMTK és Bereczki-Szokol NAC. Női páros: 1. Farkas DIMÁVAG-Kolozsvári S. Kolozsvár, 2. Tömör-Kiss M. DTE. Vegyes páros: 1. Farkas J.-Farkas G. DIMÁVAG, 2. Kolozsvári-Bekő Kolozsvár, 3-4. Kiss M.-Dombóvári DTE és Tömör-Pencz DTE. Ifjúsági páros I. o.: 1. Pencz-Gyöngyösi II. DTE, 2. Sidó e. k.-Csukás DTE, 3. Németh DEAC-Miklós DTE. Férfi páros II. o.: 1. Reichardt Ep. PDSz-Lotaller WMTK, 2. Németh-Gyöngyösi I. DEAC, 3-4. Sombor-Lakatos Ep. PDSz és Csukás-Gyöngyösi LL. DTE. Férfi csapat: 1. Budapesti Piarista Diákszövetség (Simon, Reichardt, Sombor, Lakatos, Karezsián), 2. Kolozsvár, 3-4. DTE és DIMÁVAG. Női csapat: 1. DTE (Tömör, Kiss M.), Ifjúsági csapat: 1. DTE (Pencz, Miklós, Gyöngyösi II.), 2. a debreceni kereskedelmi iskola.

— **Előadásra hívta meg Benedek professzort a belgrádi egyetem.** Az elmúlt évben Szent-Györgyi Albert Nobel-díjas professzor tartott előadást Jugoszláviában. Ebben az évben a jugoszláv tudományos világ ismét meghívta egyik professzorunkat. A választás egyhangulag Benedek Lászlóra, a világhírű ideggyógyászra esett, aki most kapta meg a belgrádi egyetem orvosi fakultásának meghívását. Benedek professzor természetesen elfogadta a meghívást és előadását január végén tartja meg. „Az agyagánatok vezetési szerkezetéről és szövetfejlődési vonatkozásairól.” címmel.

Mi történt a nagyerejű báró Atzél Edével Nagyenyeden

Kolozsvár, november 18. Napok óta Kolozsvárott és a hazatért erdélyi részekben hírek terjedtek el arról, hogy a határon túlevő magyarság egyik vezetőjét: báró Atzél Ede mezősegi földbirtokost, a neves sportembert súlyosan bántalmazták. Egyes túlzott hírek szerint báró Atzél sérülésébe bele is halt volna.

Teljes hitelességű és részletes információk alapján most derül fény arra, hogy tulajdonképpen mi is történt. November 3-án Nagyenyeden báró Atzél, amiért önvédelemből válaszolt arra a támadásra, amelyet egy román járásbíró intézett ellene, a csöcselék körülkerítette és az odahívott rendőrökkel együtt a rendőrségre vitte.

Atzél a nagyenyedi román rendőrségen órák hosszat szünet nélkül bántalmazták. A nagyerejű emberrel öten sem bírtak, ezért kezét-lábát összekö-

tötték s úgy ültették, majd amikor bántalmazói kifáradtak, rugdalták.

Másnap erős fedezettel átszállították a gyulafehérvári rendőrségre, ahol előbb rendőrök ültették, majd a gyulafehérvári rendőrfőnök személyesen boxerütéseket mért a magát védeni nem tudó báróra.

A magyarság vezetőinek közbenjárására csak annyit sikerült elérni, hogy a fehérmegyei prefektus személyesen látogatta meg a rendőrség fogdáiban és meggyőződött azokról a sérülésekről, amelyet Atzél főként hátán, szemhéján és orrán szenvedett. A prefektus megígérte, hogy vizsgálatot indít az ügyben.

Atzél Edét újabb három nap elteltével hatóság elleni erőszak vádjával és kémkedés gyanújával terhelten a nagyzebeni román hadbírósg fogházába vitték és jelenleg is ott van.

Kezelőorvosának vallott az újszegedi családirtó

November 6-án tudvalevően hármasszoros gyilkosságot fejeztek fel Újszegeden, a Hargita uca 28-ik szám alatti házban, ahol megtalálták Bera Mihály virágkereszt, Bera Mihályné és Bera Mária holttestét. A rendőrség gyanúja a két Bera-fiúra irányult. Amikor el akarták fogni őket, Bera Jenő és Bera Mihály ellentálltak. A rendőrség s a gyilkosok között ötórás tűzharc fejlődött ki. A harc során Bera Jenő meghalt, míg Bera Mihály életveszélyes állapotban kórházba szállították.

Bera Mihály állapota az utóbbi napokban javult. A beteg ágya mellett állandóan detektív tartózkodik, de a gyilkos csupán kezelőorvosával hajlandó szobaállni. Orvosának elmondotta, hogy szüleit és hűgát azért ölték meg, mert nem voltak hajlandók 800 pengőt adni a fiúknak.

— Anyám ugyanis nemrég 1000 pengőt örökölt — mondotta a gyilkos. — A pénzből 200 pengőt elköltöttek, a 800 pengőre azonban nekünk lett volna szükségünk. Négy héttel ezelőtt Jenővel elhatároztuk, hogy kiirtjuk a családot és betyáreletre adjuk magunkat. Anyám és testvéremet Jenő ölte meg, miattam én apámmal végeztem. Mind a hármat agyonlőttük...

A családirtó vallomása szerint ő követte el az Aigner-telepi rablőgyilkossági kísérletet is.

A gyilkos egyébként állandóan öccse állapota iránt érdeklődik. Bera Mihály még nem tudja, hogy öccse meghalt s a rendőrség a nyomozás érdekében egyelőre nem is közli vele a halálesetet.

Rövidesen bevezetik Erdélyben a polgári közigazgatást

A polgári közigazgatásnak Erdély területén való bevezetéséről érkezik hírvételek. A kérdés részleteit azóta teljesen kidolgozták s úgy értesülünk, hogy a főispáni kinevezések a legközelebbi napokban megjelennek. Ezeknek a kinevezéseknek az az érdekessége, hogy Kolozsvárott, Marosvásárhelyen és Szatmárcsemetiben nem lesz külön főispán, külön főispánt Nagyvárád városra kap.

A polgári közigazgatást Erdélyben egyszerre vezetik be. Eredetileg úgy

tervezték, hogy lépcsőzetesen veszik át a polgári hatóságok a katonaságtól az ügyek intézését, az erdélyi érdekeltek kérésére azonban úgy döntöttek, hogy ez mindenütt ugyanazon a napon történjen meg.

Technikai okok miatt a polgári közigazgatás bevezetése még néhány napot késik, de értesülésünk szerint december előtt okvetlenül bevezetik egész Erdély területén a polgári közigazgatást.

Romániában még mindig reng a föld

Focsaniban vasárnap reggel erőteljes földrengést éreztek 8 óra 25 perckor, majd 11 óra 30 perckor. Mindkét földrengés a múlt hét heves és erős földrengése következtében megrongálódott házak között igen nagy károkat okozott.

Beomlás veszélye fenyeget számos bukaresti középületet, melyek a földrengések során erősen megrongálódtak. Így a pénzügyminisztérium, igazságügyminisztérium és Operaház épülete vált életveszélyessé s ezeket le is zárták.

— **Pályázati hirdetmény.** Debrecen sz. kir. város hivatásos tűzoltóságánál lemondás folytán megüresedett tűzoltósegédfelügyelői, valamint ennek betöltésével esetleg megüresedő tűzoltótisztgyakornok állásra pályázatot hirdettek. Az állásokra a 180.000—1936. B. M. sz. rendelet 11. §-ának 3. bekezdése értelmében olyanok pályázhatnak, akiknek legalább érettségi bizonyítványuk, vagy ezzel egyenrangú képzettségük van, a Magyar Országos Tűzoltótisztképző Tanfolyamon tűzoltótiszt oklevelet szereztek, katonai szolgálatot teljesítettek és az 1883. évi I. tc. 1. §-ának a) és b) pontjaiban felsorolt kellékeket igazolni tudják, továbbá, akik nem esnek az 1939. évi IV. tc. 5. §-ának tiltó rendelkezése alá. Az állásokat a város Főispánja kinevezés útján fogja betölteni. A tűzoltósegédfelügyelő állás a XI. fiz. osztállyal járó fizetés, lakáspénzjárandósággal, a 661—1928. bkgy. határozat szerinti városi póttelmennyel van egybekötve. A tűzoltótisztgyakornok végzettsége szerint a főiskolai, vagy középiskolai végzettségű állami gyakorlat részére mindenkor megállapított illetményt kapja. A pályázati kérvények szabályszerűen felszerelve és

amennyiben bélyegmentesség esete fenn nem forog, szabályszerűen felbélyegezve Debrecen sz. kir. város Főispánjához címezve, 1940. évi december hó 7. napjának déli 12 órájáig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktatóhivatalához nyújtandó be. A hiányosan felszerelt, vagy határidőn túl benyújtott pályázati kérvények figyelembe nem vehetők. A kérvényekhez csatolandó okmányokra, — illetve egyéb pályázati feltételekre vonatkozólag felvilágosítás szerezhető Debrecen sz. kir. város tűzoltóparancsnokságánál és az elnöki ügyosztálynál (Városháza, I. em. 6. sz.), amely helyeken a teljes szövegű pályázati hirdetmény is megtekinthető. Polgármester.

Elsüllyesztett kanadai gőzös

Róma, nov. 18. A Messaggero bázeli jelentése szerint a kanadai zászló alatt hajózó Empress of Japan nagy óceánjáró gőzös a lágok martaléka lett. Az Empress of Japan nagy, 26.000 tonnás személyszállító gőzös. A hajót a háború kitérőse után felfegyverzett segélcirkálóvá építették át és csapatszállításra Angliába rendelték.

A Suisse című svájci lap megerősíti.

Még néhány napig árusítunk barakban.

Ruhák 8 pengőtől
Kabátok 14 pengőtől

Róza
női divatház kft.

Ideiglenes helyisége
Csapó u. - Dégenfeldtér sarok.

Most vásároljon!
Berendezés eladó.

hogy az óceánjáró gőzös fedélzetén 7000 kanadai katona volt.

Azt hiszik, hogy a hatalmas gőzös egy német repülőgéppel támadának lett az áldozata.

Más hírek szerint angol zászló alatt egy hajó sem mert közeledni az égő hajóhoz, attól tartva, hogy közelében német búvárhajók tartózkodnak. — (MTI)

Turfcslás Kassán

Nem mindennapi turfcslást derített ki a rendőrség Kassán. Mikó nevű magántisztviselő verseny után írta rá a győztes lovak nevét a tikketre. Mikó nagyobb összegre fogadott és 12.000 pengőt kapott volna, ha a furfangos család sikerül.

Magkezdték a román gépesített csapatok kiképzését

A srancicul-valceai iskolatáborban a német kiképzőcsapatok megkezdték a román gépesített csapatok iskolázását.

Kínai csapatok betörték Indo-Kínába

Sangháj, nov. 18. (NST.) Hanoi-ból olyan hírek érkeznek, hogy Saigon határvidékén japánellenes áramlatok ütötték fel fejüket. A japán ellenes mozgalom, de Gaulle híveinek a kínai kormány és az angolok befolyása alatt állók aknamunkájára vezethető, Japán jelentés szerint az utóbbi napokban kínai csapatok törték be Indo-Kína területére. — Francia hivatalos jelentések is arról számolnak be, hogy a indokínai francia csapatok számos kínai katonát elfogtak.

HÍRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város törzsménéséből több létszámfeletti kanca, kancacsikó és fiatal csodórcsikó, a törzsgulyából pedig növendékbiika, fias, meddő és hasas tehén, 3, 2, 1 éves és rugott üszőborjú, továbbá egy darab verestarka bíka kerül eladásra a folyó évi november hó 19-én, kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverés útján. Polgármester.

Izléses gyapju és selyom

s á l a k
Frank Imrénél
Arany Bika

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
 Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám,
 Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
 Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
 félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
 Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA november 16-án reggel 8 óráig, november 23-án reggel 8 óráig: „Aranygyal”, Piac u. 50. Telefon: 24-53. — „Reménység”, Csapó u. 22. Telefon: 34-21. — „Isteni gondviselés”, Petőfi tér és Telesi uca sarok. Telefon: 29-81. — „Sas”, Hatvan u. 70. Telefon: 11-39.

Erzsébet királyné emlékére

Magyarország minden küzdelme és szenvedése mellett is szerencsés volt abban, hogy a nagy válságok és lelki megaláztatások korában rendelkezett olyan férfiakkal, kik a szenvedések sebeit betakarni, meggyógyítani, a nemzetet új virágzó élet meggyőire irányítani tudták. S ha már a férfiak acélos ereje is meggyőngült s azok hite, bizalma is fonnyadni kezdett, akadtak asszonyai, kik a hit és jószág balszámával gyógyították a nemzet égő sebeit.

Ilyen asszonyát találta meg a nemzet Erzsébet királynéban, ki imaszomolyától fordult a nemzet könnyeinek felszárítására s ki a maga hitét és bizalmát átömlesztette a nép vezetőinek, nagyjainak lelki világába, ki nemcsak ismerni tudott bennünket, de leküzdvé egy átkos kamarilla cselszövényeit, a szeretet csodás építőanyagával, lelkének minden sugallatával segített lerakni egy új, modern és gazdag Magyarország alapzatát.

Legyen e mai kor bármennyire a váltságok kora s lassú gyűlöletünknek nagy vezére előtt álljunk bár a legnagyobb hódolattal és hálával, „Erzsébet” napján a tisztelet és megemlékezések lovagias nemzete nem feledkezhetik meg Erzsébet királynéről, a fájdalomak, csapások és lelkigyötrelem nagyszonyáról, ki jóban és rosszban, fiatalágának és szépségének idejében éppúgy, mint a Golgotha utain szerető és meleg szívvel tekintett Magyarország népeire, költőire, politikusaira s mindenkire, ki a nemzet napszámosa és szülőtte volt.

Erzsébet királynéről igazán elmondhatjuk, olyan égő gyertya volt a gyász és sötétség éjszakájában, mely mindennek világított, olyan lakója volt a királyi otthonnak, melynek tiszteletét és becsülését „Ó” — a benne lakó — mosolyával, könnyeivel, keze bársónyos simogatásával, szíve önzetlen vonzalmával kiérdemelte és biztosította. Keresztény volt a szó legnemesebb értelmében s nevet, emléket hódoló szeretettel emlegethetjük egy „Szent Erzsébet” és egy Szilvási Erzsébet nyomán.

A női lélek szépsége, jósa ide világít felkavart jelenünk felhőkkel takart völgyeire és sebeként marcangolt s jövőnkért aggódó lelkünk felsír hozzá, világítson, gyógyítson és védjen bennünket továbbra is az igazi nagyok és örökké élők átszellemültek csodás erejével és jószágával! Bot Andor.

— Az Ipartestület jubileuma alkalmából a Nagytemplomban lesz istentisztelet. Ez alkalommal a zászlót megáldó beszédet mondja és az egész szolgálatot dr. Soós Béla lelképásztor, egyetemi m. tanár látja el.

x Orvosi hír. Dr. Rugonfalvi Kiss István fogorvos rendelését megkezdte József kir. herceg u. 7. I. emelet.

— Dr. Batori József előadása a szülők iskolájában. Dr. Batori József r. k. főgimnáziumi igazgató ma 6 órakor az Ipartestület dísztermében előadást tart. Közreműködik a r. k. főgimnázium Ének-kara Ákos István tanár vezetésével. Beléptidj nincs.

— Német- és Olaszország vette át az angoloknak régebben szállított magyar pulykát és eszirkét. Járón, nagyobb mennyiséget már szállítottak is.

A MAGYAR NÉP NEM VESZHET EL

A kárpáti havasokban elmerengve állok,
 Könnyes szemmel nagyok látom szép Magyarországot,
 A fenyők is azt susogják fenn a Kárpát-bércen,
 Minden bűnért megbűnhődött a magyar faj régen.

A jó Isten azt akarja, nyár legyen a téből,
 A magyar nép gyűljön fel régi nagy sebéből.
 Ep testében ép a lélek, kacagós a lelke,
 A magyar nép nem veszhet el, élni fog örökre!

PASTI JÓZSEF.

— A „DEBRECZEN” olvasói Erdélyért. A Főméltóságú Asszony által kezdeményezett Erdélyért akcióra a „DEBRECZEN” olvasói az alábbi újabb összeget juttatták el: Özv. Péter Ferencné 50 P, Papp József 20 P, Nagy Imre 20 P, Szabó Vilma, özv. dr. Barcsa Jánosné, dr. Nagy József, Molnár Sándor és neje, id. Szabó István 5—5 P, özv. dr. Csiba Elekné 3 P, özv. dr. Baltazár Dezsóné, id. Kovács János, özv. Gaál Gézané, Nagy Lajos, Nyíri István, dr. Zoltai Lajosné 2—2 P, N. N., özv. Müller Istvánné, dr. Feig Gyula 1—1 P, Tóth János 50 fillér.

x Cserépkályhák, kandallók kiváló minőségben legmodernebb fazonokban vagonként érkeztek Tóth utóda: ifj. Székely Szücs Sándor kályhás-mesternél, Károly Ferenc József út 8. Telefon: 26-70.

— Evangélikus esték a Kistemplomban. November 24-től 30-ig a Kistemplomban minden este 7 órakor evangélikus esték lesz. Vasárnap, hétfőn és kedden Ecsedy Aladár, szerdától szombatig ifj. Szabó Aladár fog beszélni.

GÉPLEIRAS HURAY, iparkamara MÁSOLÁS T: 17-93

— Játszódózás közben az udvaron belezuhan a vízzel telt gödörbe Komádi községben Gyuró Lajos 7 éves gyermek és mire segítségére siettek, megfulladt. A vizsgálat folyik annak megállapítására, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

x Mindig oleón vásárolhat téli ruha kabát stb. anyagokat, dr. Révészénél, Hlangya útjában.

— A gyümölcsfák téli gondozásáról, a télire még raktározható terményekről, a szőlő őszi ültetéséről, a gyümölcsösök egyéb aktuális munkáiról, a baromfi- és méhtenyésztéséről stb. st. ír a „Magyar Gyümölcs” legújabb, képekkel bőven illusztrált száma, melyből lapunkra való hivatkozással ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V., Vilmos császár út 76.

— Vasárnap este tartotta a katolikus egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Köré minden évben megrendezett ismerkedési estjét az Arany Bika szálló üveg- és Boeckai termében. — Debrecen katolikus társadalmának előkelőségei szintén teljes számban jelentek meg, felülmulva a rendezőség legvérmesebb reményeit is. A megjelentek között ott láttuk dr. Lindenberger János apostoli kormányzót, a Kör díszelnökét, dr. Millerker Rezső egyetemi tanárt, a Kör tanárelnökét, Bogányi Károly tábornokot, dr. Mellau Márton pápai prelátust, dr. Bálky Miklós piarista házfőnököt, Hutai Ferencet, a Kör lelki vezetőjét és még másokat. A mindenre kiterjedő figyelmű, felkészült rendezőgárda, élén Glóvizky Zoltán elnökkel, Kossuth Mihály alelnökkel és Laczko Bélával fogadta a megjelenteket, majd kezdetét vette a tánc. Az emelkedett hangulatban elrepül az idő, csak a késő éjszakai órákban oszlott szét a közönség, magával vise a kedves, sikerült est emléket.

— Hirdetmény. Debrecen város főzsménéséből több létszámfeletti kanca, kancacsikó és fiatal esődreszkó, továbbá 1 db szolgálati herélt ló, törzsgulyájából pedig növedék bika, fiás, meddő és hasas tehén, 3. 2. 1 éves rügött üszörborjú, végül 1 db vestarka bika kerül eladásra a f. évi november hó 9-én, kedden délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren nyilvános árverés útján. Polgármester.

— A debreceni közbiztonsági szarkái a vizsgálóbíró elé kerülnek. A rendőrség befejezte már a nyomozást és hétfőn délelőtt átkísérték az ügyészségre Szücs Istvánt, Karaszegi Jenőt, Timuska Józsefet és a fiatalkorút. Az eddigi megállapítások szerint 20.000 pengő értékű zsírt és szalonnát loptak el egy év alatt a vágóhid-ról. A fiatalkorúra újabb lopások is kiderültek.

x Meghívó. A Nemzeti Munkaközpont debreceni helyi szervezete folyó évi december hó 1. napján a szervezet helyiségében (Piac u. 38.) évi közgyűlést tart. A közgyűlés tárgysorozata a szervezet helyiségében ki van függesztve. A közgyűlésre a szervezet minden tagját elvárjuk. Elnökség.

Legszébb és legolcsóbb karácsonyi ajándék egy művészfénykép Szilpá mestertől

— Összeesett a trafikjában Lenkei Béláné trafikosa, Virág uca 17. szám alatti lakos rosszul lett következtében és esés közben fején súlyos, erősen vérző sérülést szenvedett. Esméletlenül állapotban találták meg a házbeliek és azt hitték, hogy rablótámadás történt, valaki leütötte Lenkei Bélánét, hogy kirabolja a a trafikot. Értésítették a rendőrséget, közben azonban tisztázódott a helyzet.

x Naményi Gyorsíróiskolába, gépíróiskolába kezdőtanfolyamra beiratkozhat. (Bathány u. 1.)

x Túrta vetített képek előadást tart ma félhétkor dr. Farkas Pál a Déri múzeumban „Békebeli London” címmel.

— A napraforgó vetésterületét jövőre 120.000 holdra emelik fel, tehát a kétszeresére az ideai területnek. Számítanak arra, hogy 10.000 vagon napraforgóaljunk lesz.

— A visszacsatolt erdélyi részen 130 vagon szójababot termeltek a gazdák. A szójabab szállítása megkezdődött.

— A megnagyobbodott Magyarország területe 160.553 négyzetkilométer, lakóinak száma 13.490.000. Az erdélyi részekkel 43.492 négyzetkilométeren 2 millió 633 lakos tért vissza.

— Miskolc városa tízezer sertést vásárolt zsírelátásának biztosítására. Buzavásárlást is eszközölt a város jelentős mennyiségben.

— Miskolc hárommillió pengő kölcsönt kap kislakásépítésre. A Közlöletli Szövetkezet útján oldják meg a kölcsön folyósítását, amelyre hivatalos helyről ígéretet tettek.

— Segélyt kérnek a kormánytól a szőlőgazdák. Az idei esztendő a magyar szőlőgazdaság legsötétebb esztendeje volt, a napokban ezért a pénzügyminisztériumban küldöttetés jart, amely kérte, hogy a jövő évi termelés biztosítására segélyt kapjanak. A miniszter erre ígéretet is tett.

— Börtönbe szállították Daladiert, Blumot és Gamelint. Ellenük már megindult az eljárás azon a címen, hogy megszegtek köteleységüket és elhanyagolták a nemzetvédelem előkészítését, illetve annak közvetlenül ártottak politikájukkal.

— Letartóztatott Budapesten egy Tanczos Mihály nevű magántisztviselőt, aki fakeskedelmi vállalat tulajdonosának adta ki magát és vállalta, hogy korlátlan mennyiségben szállít bárkinek fát. Előlegeket vett fel és aztán eltűnt.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Családi életésítés:

Szilvási Mancsi

és

Miklóssy István

intéző

1940. évi november hó 23-án délután 5 órakor tartják esküvőjüket Debrecenben, Török Bálint uca 18. szám alatt. (Minden külön értesítés helyett.)

— Hirtelen meghalt Costello Walter budapesti amerikai alkonzul, aki 1939 decemberében került Budapestre. — Szívbetegség okozta halálát.

— A gazdák részére kedvezményes áron 120.000 mázsa árpát osztanak ki, hogy a sertés hizlalást fokozzák. A hizlalásra beállított sertések számában 4—4 mázst adnak, de kötelesek a kész sertéseket a kijelölendő szerv útján közelmezésre adni.

— A paradicsomnak az idén jó ára volt és a gazdák, ott, ahol a termés ki-elégítő volt, megkapták munkájuk jutalmát. A statisztika szerint holdanként 100 mázsa termés volt átlag. A nagykörösi gazdasági iskola telepén az idén 320 mázsa holdankénti termést szedtek le és ez 1800 pengős tiszta jövedelemnek felel meg.

— A Székelyföldön az idén igen jó volt a burgonyatermés és 2000 mázsa felesleg mutatkozik. A szeszgyárak vásárolják össze a burgonyát. A kormány 13 szeszgyárat engedélyezett a Székelyföldön.

— Leugrott a budapesti MAB-kórház negyedik emeletéről és szörnyelhalt Sziklai Aladár negyenes kereskedő. A szerencsétlen ember súlyos betegsége miatt menekült a halálba.

Ünnepnap ajándéknak Berzékítől! fénykép nagytítás.

— Albrecht királyi herceget, aki az erdélyi bevonuláson mint alezredes vett részt, a kormányzó ezredessé nevezte ki. Előléptetését nagy örömmel fogadták.

— Meggyorsítják a tagosítást, hogy a „pántlika” földeket eltiuntessék. Még mindig 38.000 holdra becsülik a pántlika földek számát. A tagosítás jelenleg 62 községben folyik és 12 községben előkészítették.

— 350.000 franciát vándoroltattak ki Lotharingiából. Az áttelepítés a keresztülvitel lehetőségéhez alkalmazkodóan fog végrehajtani.

— Amerikában hirtelen megváltozott az idő és hó, fagy lepte el Középamerikát. Chicágóban 15 centiméteres a hóréteg.

— Londonban a szombati támadáskor egy szállodát bombatalálat ért és meghalt Danze belga szenátor, aki a szállóban lakott.

Esti Magyarország

A legkésőbbben megjelenő délutáni lap, tökéletes, mert felöleli a nap összes eseményeit!

Gyászrovat

Tomaskó Richárdné 64 éves korában elhunyt. Temetése Tokajba való szállítása után kedden délután lesz. Dankó temetkezési vállalat.

Molnár Péter 70 éves korában meghalt. Temetése kedden d. u. 2 órakor lesz a Köztemető IV-es terméből gör. kat. szertartással. Lakása: Zádor u. 5. Pusztai temetkezési intézet.

Id. Egressy Gyula ny. máv. s. tiszt 67 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. 3 órakor lesz a Köztemető 2—A. számú ravatalozóterméből. — Lakás: Legányi u. 23. B. — Gebauer cég rendezi.

Id. Nagy Zoltán iparművész 59 éves korában elhunyt. Temetése szerdán d. u. 3 órakor lesz a Köztemető 2—A. számú ravatalozójából. Lakás: Eröss Lajos u. 22. — Gebauer cég rendezi.

— **Felavatták Ernszt Sándor** síremlékét a budapesti Fiumei ucai temetőben. Zichy János gróf. az Egyesült Kereszténypárt elnöke mondott a felavatáson emlékbeszédet.

— **A hétszázalékos béremelés** hozzá kell számítani a kereseti adóalaphoz. A Kereskedelmi és Iparkamara értesítése szerint a hétszázalékos emelés feltétlenül hozzászámítandó és összevontan adózó alapja az alkalmazotti kereseti adónak.

— **Óry István, a debreceni gazdarsadalom egyik értékes, rokonszenves tagja** két hete beteg lett középfülfőgyulladásos és a Horthy kórházban megoperálták. Az operáció sikerült és örövendetesen javult a beteg állapota, akit számosan kerestek fel jókívánságaikkal. Óry István még mindig orvosi kezelés alatt van.

— **Megölték Dobo** községben Korponai István 80 éves asszonyt, aki teljesen egyedül élt házában. A gyilkos szétverte az öreg asszony fejét és lakását kifosztotta. A csendőrség már nyomában van a tettesnek.

— **A kassai vetőmagvizsgáló állomás** működési körzetét megállapították és beletartozik egész Hajdú vármegye, Debrecen, Miskolc is. A Kárpátalja, Szabolcs és Szatmár is a kassai körzethez tartozik.

— **A hadirokkantak küldötsége** 50 emlékszlót vitt Erdélybe. A 150 tagú küldötséget Kolozsváron nagy ünnepességgel fogadták. Az emlékszlókat a Mátyás király szobor előtt adták át.

— **Németország Európa első színháza** ma a német munkafront bányászati szakosztálya ülésén nagy termelés-fokozást jelentettek be s a piacok egészséges elrendezését követelték a szénkereskedelem számára.

— **Az ispotályi egyházzás az erdélyi menekültekért.** Az ispotályi egyházzás ifjúsági egyesülete vasárnap este hat órakor a gyülekezeti teremben. Közéneke után megnyitott beszédet mond Tardy Tibor egyesületi tag. Az Erdélyi Indulót és a Székely Himnusz éneklik az egyesület tagjai. Illyés István, Tóth András és Angyal László költeményeket szavalnak. Ifj. Törös Károly tanító az erdélyi bevonulásról tart előadást. Kulsár Dezső s. lelkész bibliát magyaráz, ami után a Himnusz zárja be a szépsikerűnek ígérkező ünnepélyt, melynek jövedelmét az erdélyi menekültek megsegítésére fordítják. A műsor ára 50 fillér.

— **„Erdélyért”** akció javára a főispáni hivatalhoz befolyt adományok. Nyugdíjas vasutasok asztaltársasága 10 P. Ref. tanítótestület 294 P. Bartha István kövező mester 100 P. Dóczi tanítónőképző intézet tanári kara és növendékei 150 P. MANSZ vasutas csoport 30.64 P. Hajdúnánási Takarékpénztár 50 P. Bornemissza Gy. cserkész csapat 20 P. Kiss Testvérek bányász Rt. alkalmazottai 40.40 P. MANSZ társaságjáték jövedelme 3677.76 P.

Az OTI új székházat épített Debrecenben

Egy millió fölé emelkedett az OTI-lagok száma

Az Országos Társadalombiztosító Intézet vasárnap tartotta Budapest közgyűlését. Vitéz Huszár Aladár elnöki megnyitóját követően Lengyel Ervin vezérigazgató tartotta meg beszámolóját. Rámutatott arra, hogy a betegségi ágazatban a taglétszám 940.000, a baleseti biztosítási ágban pedig már az egymilliót is meghaladja.

Az OTI többrendbeli létesítményt határozott el, így új székházat emelnek Debrecenben, Nyíregyházán, Veszprémben, Kassán, Makón és Gyulán.

A vezérigazgató lelkes szavakkal emlékezett meg az erdélyi részek visszatéréséről. Rámutatott arra, hogy a kifosztott magyar testvérek felé az OTI az elsők között nyújtotta ki segítő kezét.

Egyes felszólalók az orvosi kezelés fejlesztését, az orvosi állások szaporítását és kislakások építését sürgették, továbbá, hogy az öregeségi alapjáradékot 240 pengőben állapítsák meg, a korhatárt a férfiaknál 60 évre, a nőknél 55 évre szállítsák le.

Postamesteri kari értekezlet Debrecenben

A Postamesteri Egyesületének 2 napos értekezlete szombaton megkezdődött. Vasárnap délelőtt a postaigazgatóság dísztermében 11 órakor jöttek ismét össze az országból egybesereglett postamesteri.

A gyűlésen megjelent dr. Kulsár Bertalan postaigazgató, a debreceni postaigazgatóság kerület vezetője, dr. Kormány Béla, dr. Fekesházy Endre, Vecsey Márton postaigazgatók, Simonffy Miklós műszaki tanácsos és Kovács Lajos tanácsos, valamint a postaigazgatóság több közigazgatási előadója.

A gyűlést Hajdú Tibor elnök a Nemzeti Hírszolgálat nyitotta meg, majd a kar érdekében eddig elért eredményeket ismertette az egybegyűlt előtt s vázolta azt a programot, melyet az elnökség maga elé tűzött. Eredményként jelölte meg, hogy a közeljövőben megvalósul a postamesteri csökkentett családi pótlékának az egyéb állami tisztviselők családi pótlékának szintjére való felemelése a nős postakadók családi pótlékának és a postamesteri küldöncök családi segélyének megvalósítása.

Az értekezlet nagy megnyugvással vette tudomásul az elnök ama bejelentését is, hogy a postamesteri kar november hó 1-i hatállyal eredeti — nem csökkentett — illetményeit ismét megkapja.

Majd ismertette a megalapítandó postakórház létesítésének tervét és előterjesztést tett önkéntes hozzájárulások felajánlására. A gyűlés résztvevői hozzájárulásukat erre a célra egyhangúlag felajánlották.

Több időszerű személyi és szociális kérdés megvitatása után dr. Kulsár Bertalan főigazgató szólalt fel s biztosította a postamesteri kart arról, hogy miként eddig ezután is különös gondal fog viselkedni elsősorban a kis javadalmazás és támogatásra szoruló postamesteri sorsa iránt. Hajdú Tibor elnök 1 órakor a gyűlést bezárta.

— **Riesz Kálmán dr. kocsigyáros balesete.** Sajnálatos baleset érte Riesz Kálmán dr. kocsigyáros, 56 éves, Hatvan uca 58. szám alatti lakost, a debreceni iparostársadalom vezetőtagját. A Simonffy uca sarkánál akart átmenni és egy hirtelen beforduló kocsit elgázolta. Riesz Kálmán dr. jobb lábában éles fájdalmat érzett és nem tudott felállni. Nyomban értesítették a mentőket, akik elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára. Az első megállapítás szerint jobb combjában rándulás és esontrepedés történt a gázolás következtében, azonban csak a röntgenvizsgálat fogja teljes bizonyossággal megállapítani, hogy nem e történet törés a sajnálatos baleset következtében.

— **Svájcben megkezdtek a szavazást** és most döntik el a polgárok, hogy beleegyeznek-e abba, hogy az ifjúságot előzetes katonai kiképzésre rendeljék.

— **Az árdragúkat Párisban szigorúan büntetik.** Az elmúlt héten 22 üzletet zártak be egy hónapra és a tulajdonosokat két hónapi fogházra és még pénzbüntetésre is ítélték az áruk túllépése miatt.

IDŐJÁRÁS

A magyar medencében a mai nap is enyhe volt az évszakhoz mérten az idő. Jólás: Mérsékelt szél, a szélvédettebb helyen köd, több helyen, kivált az ország keleti felében eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

— **A Felntöttek Vasárnapi Iskolája** jól sikerült délutánt tartott vasárnap a Vigkedvű Mihály ucai görög katólikus elemi iskolában. Eredetileg erdélyi tárgyú előadás volt tervbevéve, azonban az első előadó akadályoztatása miatt Mátyás József tartott előadást, melyet vetített képekkel kísért. Arany János Toldijának keletkezéséről, anyagát tárta fel a hallgatóság előtt. Kiemelte, hogy Toldi a magyar jellem tükröképe. Előadása végén „Toldi”-t csaknem egész terjedelmében felolvasták a hallgatóságban. Az érdekes előadást mindvégig nagy figyelemmel jutalmazta a hallgatóság. A Felntöttek Vasárnapi Iskolája vasárnap tartja legközelebbi erdélyi tárgyú előadást-jét negyed 6 órakor a Vigkedvű Mihály ucai gör. kat. elemi iskolában.

— **Tizezpergős betörés Nyíregyházán.** Nyíregyházán vasárnap éjjel ismeretlen tettesek betörték Illés Zsófia gyógyszerész lakására. A betörők a gyógyszerésznotól tizezpergős értéket ekszert vittek el. A nyíregyházi rendőrség megállapítása szerint a betörést budapesti tettesek követték el, akik Debrecen felé menekültek el. Radiogramon értesítették a debreceni rendőrséget és megindult a nyomozás a vakmerő betörők kézrekerítésére.

— **Boulogneban igen nagy vihar pusztított szombaton este.** A vihar háztetőket sodort el, ablakokat tört össze. A felhőszakadás víz alá borított nagy területeket. A vihar előtt földrengés volt. A kárt többmillió frankra becsülik.

SPORT

Javuló formában győzött a DVSC
DVSC—ÖZDI VTK 4:2 (3:0). Erős DVSC támadásokkal kezdődik a játék és az 5-ik percben Sidlik lapos lövése a hálóban köt ki. 1:0. A 11. percben Galambosi győztes lövés, lapos labdával teszi ki Nagyt, aki gólt szerez. 2:0. Tovább tart a DVSC fölény, Özd 35 percig szóhoz sem jut és Dombóvári—Szabó—Sidlik összjáték után a középcsatár nagy gólt ragaszt a hálóba. 3:0. Most feljön az ÖVTK is, csatársora kitűnően játszik, a DVSC hátvédek nehezen bírnak a fúrge csatárokkal, azonban vagy mellé lönek, vagy Keskeny tisztáz bravúrosan. A 40. percben Miskolci rosszul esik a nyakára és kiviszik. Ebben a félidőben azonban ismét játszik. Ebben a félidőben már gyakran szóhoz jut Özd és a 18-ik percben sarokkrugás után Alberti gólt fejel. A DVSC ismét beszorítja Özdot, Annocskal csak kézzel tud menteni, de a megített 11-est Csokai kapufára vágja. A 30. percben Sidlik remekül megy át az özd védőkön és szépen, félmagasan bead, a beadásba Nagynak csak a fejét kell beletenni és már 4:1. A 36. percben a DVSC hátvédek könnyelműsködnek és a szemfüles Tóthnak ez elég, hogy a második özd gólt bevágja. A hátralevő időben Keskeny néhány nagy védést mutat s az eredmény nem változik. A DVSC-ből Keskeny magaslott ki, de kitűnő volt Sidlik, Galambosi és Szabó is. Özdnak gyenge a közvetlen védelme, viszont annál jobb, élen Tóth-tal (aki hír szerint tavasszal már a DVSC-ben játszik) a támadósora.

1940 november 19., kedd 7

Az NB Tisza-csoportjában LAFC—MVSC 5:1, Rusj—Mátészalka 4:0, Ganz—T. Előre 1:1, Rákóczi—Kassai AC 1:1, SSE—B. Vasutas 4:2, MÁVAG—Pereces 5:2. A Tisza-csoport tabelláján a helyzet a következő:

1. MÁVAG	12 11	—	1 39:13 22
2. DVSC	12 10	—	2 45:18 20
3. Lampart FC	12 7 2	3 42:23 16	
4. Rusj	12 7 1	4 36:25 15	
5. Özd MOVE	11 5 3	3 31:18 13	
6. Salg. SE	12 6 1	5 29:34 13	
7. Kassai AC	11 4 3	4 27:29 11	
8. Ganz	12 4 2	6 25:21 10	
9. Rákóczi SE	12 3 4	5 24:31 10	
10. Pereces	10 4 1	5 41:23 9	
11. BVSC	10 4 1	5 21:31 9	
12. MVSC	12 3 3	7 28:28 8	
13. MOVE T. E.	12 1 3	8 12:37 5	
14. Mátészalka	12	—	1 11 10:79 1

Az NB-ben Ferencváros—Kispest 4:3, Újpest—Szolnok 8:2, Tokod—Haladás 0:0, Gamma—WMFC 1:0, a gólt Turay II. fejelte. DIMÁVAG—Salgótarjáni BTC 4:2, Szeged—BSZKRT 4:2, Elektromos—Törekvés 6:3.

Az amatőrbajnokságban DMTE—B. Turul 2:2, Góllövő: Benze (2), illetve Sashegyi, Nyitrai. P. MÁV—DEAC 4:0, Góllövő: Kolláth (3), Cs. Kovács.

A DEBRECENI MGYORÓSSY NYERTE AZ ORSZÁGOS EGYÉNI TORNÁSZBAJNOKSÁGOT

A vasárnap Budapesten lefolyt országos egyéni tornászajknokságot izgalmas küzdelem után a debreceni Mogyoróssy Győző nyerte Patakival szemben. Minden szerez izgalmas küzdelem folyt Mogyoróssy, Pataki és Sántha között. Tóth ezúttal gyengébb napot fogott ki. A kiváló debreceni tornász végül szabadon választott gyakorlataival maga alá gyűrte Patakit. Eredménye gyönyörű teljesítmény, nagy siker.

A verseny végén dr. Szukováth Imre, a Magyar Országos Tornász Szövetség elnöke nyújtotta át a szövetség bajnoki babérszalagját, aranyérmét és értékes tiszteletdíjat Mogyoróssynak.

Ide s tova négy esztendeje, hogy debreceni tornász vődi az országos egyéni összetett bajnoki címet. Eddig Tóth Lajos, kiváló tornászunk védte négy éven át és most remélhetőleg Mogyoróssy fog Tóth örökébe lépni újabb négy éven keresztül.

Az összetett egyéni bajnokságon kívül ugyancsak debreceni tornász, Tóth Lajos (DTE) és Hajdú Gyula (DEAC) nyerte Magyarország korlát, illetve ló-lengési bajnokságát 18.9 ponttal és ezáltal a legértékesebb összetett egyéni bajnoksággal együtt három bajnokságot hódítottak el a budapesti tornászoktól.

Az országos bajnokság második napján lebonyolított válogatóversenyt ugyancsak Mogyoróssy nyerte, míg Hajdú negyedik, Tóth pedig hatodik helyezést ért el. Így tehát Budapest az olaszok ellen kiálló magyar csapatnak három debreceni tornász (Mogyoróssy, Tóth és Hajdú) lesz tagja a válogató verseny alapján Szabó Miklós (DTE) mint tartalék szerepel és részt vesz az olasz és magyar tornászokból összeállított tárcapatban, mely egy hétre Erdélybe és a Dunántúlra megy körútra.

A debreceni tornászok mostani győzelmük révén óriási meglepetést keltek. Győzelmük már csak azért is nagy, mert mindkét alkalommal idegen helyen, szokatlan szerekben verték meg a budapesti tornászokat.

Közgazdaság

Terményfőzsdé. Búza: 78 kg-os 23.55. Rozs: 71 kg-os 19.55. Árpa: sörárpa, kiváló 26.50, sörárpa, elsőrendű 25.50, sörárpa 24.50, 68 kg-os ipari 23.00, takarmány, 65—66 kg-os 21.00, takarmány, középmínőségű 20.00. Zab: 41 kg-os 21.80. Kukorica: új 16.80.

A ferencvárosi sertsésvásár összfelhajtása 535 darab. Vásári állományból angol hússertsésvásár 65 darab. Az irányszat tartott. Árak: szedett sertsés III. 140—142, angol sonkasertsés I. 152, II. 142 fillér kilogrammonként.

Debreceni sertsésvásár. Felhajtás követ 56. eladásra került 53, soványból felhajtás 515, eladtak 245 darabot. Az irányszat élenk volt. Árak: hizlalóbell nehéz 148, szedett nehéz 140—148, szedett középhez 130—140, szedett könnyű 120—130, sovány koca 120—140, sovány süldő 135—145, választott malac páronként 15—24 penrő.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

November 19-én, kedden este: Éva.
November 20-án, szerdán este: Hangverseny és Pártütők... Diszeloadás.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE:
Kedden este mérsékelt helyárrakkal: Éva, Lehár Ferenc nagyoperettje.

Szerdán este ünnepi diszeloadás a 150 éves magyar színház és a Csokonai Színház 75 éves jubileuma alkalmából. Benyovszky Pál és Csobán Endre ünnepi beszédei után művészi hangverseny lesz és a II. részben Kisfaludy Károly: Pártütők című vígjátéka kerül színre. — A szerdai előadás A. bérlésben van hirdetve.

Csütörtökön este mérsékelt helyárrakkal: Erdélyi lilium van műsoron. Pénteken pedig a régi operettek legszébb zenéjű operettje, a Varázskerítő kerül színre.

„A chicagói szobalány”

Az Apolló mozgószínház filmje

A vadnyugati filmek kedvelői pompás, érdekes meséjű, újszerű filmet, különleges csemegét találnak ebben a darabban, melyben hiányoznak a lövöldöző, kétpercenként nyargalású cowboyok és a Wil-West romantikájának többi ócska, elkoptatott figurája. Ezzel szemben tele van a darab izes humorral, meglepő fordulatokkal, nagy-szerű színesekkel. Meséje pedig olyan izgalmas, forró atmoszférát teremt, mely első perctől utolsóig leköt a néző figyelmét. A modern vadnyugati filmek nevezhetnénk legtalálhatóbban a

„Chicagói szobalány”-t, mely a maga nemében és mint ilyen, bizonyosra vehető, hogy ennek a filmzsanéknak kedvelőinél nagy sikert arat Debrecenben is.

Külön meg kell emlékeznünk a pompás kísérő műsorról. A friss, aktuális híradó mellett az „Ej, tyúkanyó” színpompás rajzos film valóságos kis remek és elsősorban a Metro lüktetően eleven, lebilincselő izgalmas bűnügyi filmröportja is.



Rotschild-család

Vitrioldobban előhívtott német film, amelynek képeit valóságos Röntgensugarak fényénél vették fel, hogy a világot egykor uraló hatástalan Rotschild-vagyon megalapítóinak, a frankfurti gettó lakójának, Anselm Mayernek, továbbá a londoni fezőr Jamesnek és a párisi Nátánnak alakjaiban kegyetlen és könyörtelen kényszerrel táruljon elénk pénzhűségük, erkölcsi gátlást nem ismerő hatalomra való törekvésük és mindazon tulajdonságaik, amelyen ellen ma fellázad az új-arcú Európa. Minden jelenet külön vádirat, minden figura külön vádlott-típus. Az egész film tendenciózus, de mesterien az. A színészek játéka brutális erejű, de amellől művészi és remek. Ez az elmúlt hét nagy sikerfilmje, amelyikről ma legtöbbet beszélnek Budapesten.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer nő

PERFEKT gyors- és gépirónő, vagy gépirő, nagy irodai gyakorlattal felvétetik. Piac ucca 75. I. em. Ügyvédi iroda. 116 vv.

Egy ügyes leányt kifutónak felvesznek. Molnár, Rákóczi u. 19. 378

Kifutóleányt felvesznek. — Simon fogtechnikus, Miklós u. 27. sz. 369

Egy hölgyfodrász kisasszonyt magas fizetéssel felveszek, ki borotválni tud, előnyben. — Méliusz tér 9. Vörös templomnál. Jenéi. 358

Kiszolgálónőnek ajánlkozom többévi gyakorlattal pék vagy fűszerüzletbe. Cím a kiadóban. 330

ALKALMAZÁST keres nő

Pénztárosnő vagy hasonló állást vállal fiatal keresztény leány. Gyors és gépirásban jártas. Telefon 25-66. 363

Háztartási munkára elmennek, bármilyen értek. Érdeklődni Eötvös ucca 116. sz. 361

Főzéshez értő intelligens leány állást keres azonnali belépésre. Cím a kiadóban. 360

Gyermek mellé elmenne árva leány szerény díjazásért, ahol családtagnak tekintik. Cím a kiadóban. 350

Elhelyezkedne minden szakácsnő azonnali belépésre. Cím: Gara ucca 19. Pincelakás. 349

ALKALMAZÁST nyer férfi

Feles konyhakertész keresek 25-30 üveggel. Cím a kiadóhivatalban. 1528

Asztalostanulók felvétetnek. Vár u. 1. Bútorüzlet. 375

Magyary Ferenc rövid-árukereskedő nőtlen segédet keres azonnali belépésre. Nagybánya. 283

Fodrászsegéd, fiatal, jó munkás felvétetik. Petőfi tér 6. Bukovics. 334

Fűszerkereskedő segédet gyakorlattal felveszek. Vámosi fűszerkereskedő, Árpád tér 26. 336

Feles konyhakertészt, dinnyést keresek azonnali belépésre. Cím: Szilgye Pál, Fancsika 70. Diószegi útfélen. 1529

Kifutó felvétetik. Goleniczky, Sas u. 7. 373

Gyakorlott keresztény könyvelőt helybéli nagy vállalat azonnali belépésre keres. Ajánlatokat „Perfekt” jellegre a kiadóba. 372

Gépgyorsíró könyvelőt, keresztényt egésznapos felvételre keres. „Curriculum vitae” jellegre. — Kötő kezdő munkára is ajánlkozhat. 335

Jobb családból való fiú tanulókat felvétetik. — Péterfia u. 4. Ungváry cukrászda. 364

Nagykereskedés keres többévi kereskedelmi gyakorlattal bíró mérlegképes férfi könyvelőt, ajánlatot fizetési igény megjelöléssel „Mérlegképes” jellegre kérjük a kiadóba leadni. 357

Férfiszabósegéd felvétetik. Homok ucca 115. szám. 359

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Mindenes szobalány jó bizonyítvánnyal, erős munkabíró, jó fizetéssel felvétetik. Széchenyi u. 66. 368

AJÁNLAT

Hő- és sárcipőjavító szakszerűen vulkanizálva Nagy Károlynál, Batthyány 10. 674 11. 24.

Legelősbban fest, tisztít, férfi és női ruhákat Weisz, Arany János u. 29. szám. 1210 vv.

Használt varrógépek nagy választékban, javítások jótállással. Alkatrészek minden géphez. Eisenberger, Csapó ucca 101. 649 11. 23.

Villanykörtécseré 20 fillér, rádiók, gramofonok, dísz tárgyak, villanylamp. Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 692 11. 24.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. 650 11. 25.

Szörmebundát legújabb divat szerint készít Katonai Vilmos szűcsmester, Simonffy 2. szám. 1701 12. 9.

Zománcos tüzhelyek — szakszerű javítását, léteget samottbetétes kályhák samottozását szakszerűen vállalom. Levenszki lakatos, Csapó u. 87. 1506 1. 5.

Megbízható, fagymentes kútat, vízvezeték berendezéseket szakszerűen készíti Kolozsvári szerelő, Csapó u. 56. szám. 43 12. 14.

Ócska nyakkendőjét új-jáalakítom, javítom, fordítom szakszerűen, fillérekért. Timár ucca 13. 163 12. 17.

Okos mamák siessenek sokszáz kész vagy készített kézmunkákból fillérekért választani Szilgye Pálnál. 1484. 12. 3.

Elegáns női kabátok, fordítások, újjaalakítások 12 pengőért, csak „Margónál”, férfi erőre berendezett divatszabóságban, Bethlen ucca 29. szám. 310. 12. 17.

Kütfűrást, javítást felelősséggel vállal Szeitler kütfűrőmester. Kütszivatnyúk, kisebb-nagyobb kőtráma kaphatók. — Honvéd u. 41. 351

Élelmiszerárak Debrecenben

Marhahús I. r. nyomtatékkal	1.60
Marhahús I. r. nyomtaték nélkül	1.72
Marhahús csont nélkül	2.00
Vespececsenye tisztítva	3.00
Vespececsenye csonttal	1.80
Verescsont	0.60
Velőcsont	0.80
Tüdő, szív	1.20
Máj	1.40
Marhahús II. r.	1.40
Sertéskaraj	2.34
Tarja	1.04
Lapocka	2.44
Vékonyoldal	1.80
Bőrös, farok	1.40
Fej	1.00
Háj	2.24
Zsír	2.20
Zsír szalonna	2.32
Sós szalonna	2.2
Csirke párja	2.50—3.50
Tyúk párja	4.00—5.00
Kacsa párja	4.00—6.00
Liba párja	7.00—8.00
Kövér kacsa	
kifője	1.60—1.70
Kövér liba kg.	1.70—1.80
Tej literje	0.28—0.

Tej literje	1.40—1.70
Túró kilója	1.10—1.20
Vaj kilója	4.60—5.60
Egységes kenyér kg	0.40
Tojás darabja	0.16—0.17
Retek cs.	0.06—0.12
Zöldcs. cs.	0.08—0.12
Zeller darabja	0.04
Torma kg-ja	0.50—0.60
Vöröskáposzta	
darabja	0.08—0.14
Paradicsom	0.34—0.42
Cékla kg.	0.16
Sóska csomója	0.08
Karföld drb.	0.08—0.20
Cs. gomba	1.10—1.30
Dióbél kilója	3.80—4.40
Burgonya kg.	0.08—0.14
Nyári rózska kg.	0.13
Ellarózsa kg.	0.12
Főhagyma	0.80—0.90
Vöröshagyma	0.36—0.40
Karáalábé drb.	0.04—0.08
Káposzta drb.	0.08—0.12
Kelkáposzta	0.10
Savanyúkáposzta	0.40
Spénót csomója	0.08
Zöldpaprika	0.03—0.06
Alma kilója	0.50—1.60
Körte kilója	1.00—1.80
Szőlő kilója	0.80—1.60
Dió	1.00—1.40

Takaréktűzhelyek, két-sütős, majolikás, egyszerűbbek is készen kaphatók. Kandia 15. 371

Kitűnő gyógyborok érkeztek a „MEGA” borbóza. Árunk 1.40-től. — Kistúti pálinkák kaphatók. Csapó 39. 127 11. 30.

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések Szalmon bútorüzletben — Jó minőség, előnyös árak. Részletre is, Hunyadi u. 2. szám alatt. 604 12. 23.

ÉLELMISZER ITAL

Sajáttermésű fajbor — tisztán kezelt — literenként kapható délutánonként. Cserépes u. 3. 370

KIADÓ LAKÁS három szobás

Uccai háromszobás, fűdősobás lakás december 1-re kiadó. Csapó u. 59. kapu alatt balra. 367

KIADÓ LAKÁS nagy

Bérbeadó családi villalaks. Simonyi út 36. 1246 vv.

BÚTOROZOTT SZOBA

KÉTÁGYA központi fűtéses bútorozott szobát keresek. Ajánlatokat a kiadóba kérek „Jó bérlő” jellegre. 131 vv.

Különbejárható uccai bútorozott szoba cserép-kályhával, fűdősobahasználattal kiadó. Ajtó ucca 11. 376

LAKÁST KERES

3 szobás villalaksat keresek villamosmegálló közelében május elsejéig. Modern keresztépület külön kerttel vagy magános épület szintén megfelel. Ajánlatokat „Pizta” fizető” jellegre kiadóba kérek. 906 vv.

Egy szobát, szerényebbet, ügyfelem részére keresek. Szutor ügyvéd, Deák Ferenc u. 10. 374

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek mindenféle bútor, irodaberendezést, varrógépet, páncélkaszát. Hívásra jövök. Csapó u. 16. 1259 12. 3.

INGÓSÁG ELADÁS

Egy indiai perzsabunda megbízásból eladó. Piac ucca 79. a sütszénél. 318

Betegtolóköcsik,

eredeti régi ülőgarnitúrák és jlg használt írógépek, prizmas látszócsövek, nagyobb méretű perzsaszőnyegek és Mária Terézia üvegcillárak igen olcsóért eladó. Ingóságközvetítőben, püspöki palota, telefon: 37-99. vv.

Ürészoba, börgarnitúra, Schöberl-ágy, rekamié, hármasszekrény, modern háló, ebédlő, nagy kályha eladó. Kossuth 49. Keresztépület. 1601 1. 19.

Eladó 13-15 éves fiú lengyelbunda, sötétkék Bocska öltöny. Eötvös ucca 48. 350

Használt tisztai csizma 38-39-es lábra. Öntött vaskályha olcsón eladó. Komlóssy út 64. 274

Egy jó állapotban lévő fekete silbunda eladó. — Rákóczi u. 10. Megtekinthető d. e. 9-11-ig. d. u. 3-5-ig. 318

GAZD. TERMÉNYEK

Kisebb járgányt keresek megvételre. Ajánlatokat és címet kérem „Járgány” jellegre a kiadóhivatalba leadni. 590

Megérkeztek Ungváry József ceglédi falkolajából a gyümölcsfák — Magastörzsű köszméte nagy választékban. — Kaphatók: Garay u. 5. szám és Bethlen 14. sz. 75 12. 15.

Lisztbarmatmentes posztmetézők eladók, tővenként 5 fillérért — Krisch kályhámester-nél, Isptályi tér 1. Telefon 12-18. 366

Szilágyterecseni vöröshagyma kapható 50 mm. Debrecen, Hatvan ucca 58. sz. 365

Magastörzsű köszméte rögtön elvihető 40 fillérvél. József kir. herceg 12. 129

GAZD. ESZKÖZÖK

Pesti ucca 2. közzraktár udvarban hátul egy nyolcas cséplőszekrény, egy masina, egy Kühne daráló, ócska épületfa, szőn elköltözés végett eladó sürgősen. 355

ELADÓ HÁZHELY

Olesó házhelyek Poroszlay úton és az Erdőse-ron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő ucca 2. szám. 21

ELADÓ HÁZ

Rákóczi u. 8. számú nagyjövendelmű bérház üzlettel eladó. 1512 12. 5.

ELADÓ ÁLLAT

Angóra nyulak olcsó árban eladók. Rabkerteszt, Szoboszló úti várnál. 760 vv.

Elvesztett egy szőke ártánd, héthónapos, 17-én a sertésvásárból. Nyomra-vezető illó jutalmat kap. Kigyó u. 16. szám alatt. 356

ELADÓ ÁLLAT

Gyermekeskedő feladta PÁLFI JÓZSEF Kiadóhivatalban 173. SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZÁNTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.